

ВЕСТИ

ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖХАНА ЖУМАБАЕВА

6+



Издается с 15 марта 1930 г.

№5 (10137) 1 февраля 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Около 300 млрд тенге предусмотрено на поддержку проектов МСБ

В текущем году в бюджете предусмотрено около 300 млрд тенге на поддержку проектов МСБ. Об этом на заседании Правительства сообщил министр национальной экономики РК Алибек Кuantыров, передает корреспондент агентства Kazinform.

- В текущем году в бюджете предусмотрено около 300 млрд тенге на поддержку 40 тыс. продолжающихся и 20 тыс. новых проектов МСБ. В разрезе регионов наибольшая часть проектов по субсидированию реализована в городах Алматы, Астана, Шымкент,

Алматинской и Актюбинской областях. Меньше всего проектов в областях Ульятау, Жетысу и Абай, - сказал Алибек Кuantыров.

Министр отметил, что по отраслям преобладают проекты обрабатывающей промышленности, транспорта и складирования, образования.

По инструменту гарантирования большие всего проектов в городах Астана, Алматы и Павлодарской области. По отраслям также преобладают проекты обрабатывающей промышленности, транспорта и складирования.

Около 4 млрд тенге выделят на борьбу с саранчой в Казахстане

Правительством РК принимаются меры для предупреждения нашествия саранчи в этом году. На эти цели дополнительно направлено около 4 млрд тенге. Соответствующее постановление подписал Президент Алихан Смаилов. Об этом передает агентство Kazinform со ссылкой на пресс-службу Кабмина.

Последние годы в стране наблюдается рост площадей распространения стадных саранчовых: в 2020 году – 514 тысяч га; в 2021 году – 626 тысяч га; в 2022 году – 975 тысяч га.

В 2023 году прогнозировалось распространение на площади 1 585 тысяч га, фактически обработано 1 616 тысяч га. На 2023–2024 годы приходится пик 11-летнего цикла распространения саранчовых.

Ранее для обработки 1 270,6 тысячи га площади в этом году из ре-

спубликанского бюджета выделено 4,2 млрд тенге. Однако уточненный прогноз распространения стадных саранчовых в 2024 году увеличился и составил 2,5 млн га, что почти на 1 млн га больше показателя прошлого года.

Выделенные дополнительные средства будут направлены на проведение химических обработок против стадных саранчевых вредителей на площади 1,3 млн га.

Напомним, на территории Казахстана имеют распространение стадные (азиатская саранча, итальянский прус и марокканская саранча) и нестадные виды саранчовых. Организация защитных мероприятий против стадных саранчовых проводится за счет средств республиканского бюджета путем закупа пестицидов и услуг по их хранению, транспортировке и применению.

Северо-Казахстанская область оказалась в числе аутсайдеров по исполнению инвестиционного плана

На заседании акимата 23 января в Петропавловске аким Северо-Казахстанской области Гауэз Нурмухамбетов раскритиковал работу районов по привлечению частных инвестиций, сообщает корреспондент Петропавловск.news.

Глава региона сообщил неприятное известие для экономического имиджа области и перспективы на казания в случае отсутствия исправления ситуации. Инвестиционный штаб подвел итоги 2023 года. Северо-Казахстанская область оказалась в тройке регионов с низким исполнением плана по инвестициям. Выполнение по СКО составляет 89,7%, по Алматинской области – 82,9%, по Ульятауской – 73,3%.

— Третье место снизу. Мы в числе аутсайдеров — это не уровень для наших аграриев, для малого и среднего бизнеса. В феврале в каждом районе надо найти резервы, отработать их для достижения показателей, — поручил Гауэз Нурмухамбетов.

Неудовлетворительная работа по привлечению инвестиций проведена в районе имени Габита Мусрепова. По частным инвестициям из 13 районов области 7 не достигли планового показателя. В районе Мажхана Жумабаева исполнение составило всего 73,4%, в Мамлютском – 74,1%, в Шалакына – 74,3%, в Габита Мусрепова – 85,2%, в Уалиханском – 88%, в Кызылжарском – 95,6%, в Жамбылском – 97,6%.

— На прошлом совещании данные

районы критиковали за неудовлетворительную работу. Ситуация не изменилась. Отсутствие роста частных инвестиций в районах говорит о слабой работе акимов с бизнесом. В этом году план по инвестициям еще больше, чем в прошлом – 557,5 млрд тенге. Управление предпринимательства совместно с акимами районов должны иметь чёткое представление за счёт каких проектов будет обеспечено исполнение плана, — подытожил глава региона.

Гауэз Нурмухамбетов напомнил об ответственности и наказании за систематическое невыполнение показателей.

— В декабре прошлого года глава государства подписал указ о новых полномочиях инвестиционного штаба. Согласно им, заместители акимов области, которые курируют вопрос инвестиций, акимы районов и городов могут быть лишены должностей за ненадлежащую работу в этой сфере. Вопрос очень серьезный, — напомнил аким Северо-Казахстанской области.

По итогам 2023 года в регион привлечено 445,4 млрд тенге инвестиций. Рост в сравнении с 2022 годом составил 17,3%. По данным руководителя управления экономики области Куанышбека Каликова, на развитие региона имеет большое влияние обрабатывающая промышленность. По этой причине инвестиции выгоднее всего привлекать именно в эту сферу. 87% областного объема инвестиций сосредоточены в Петропавловске.

Дистанционно консультировать и обследовать пациентов смогут медики СКО

В Северо-Казахстанской области реализован pilotный проект по телемедицине для жителей отдаленных сел, — передает корреспондент 7152.kz.



В областной больнице состоялась презентация试点ного проекта по телемедицине. В презентации участвовали министр здравоохранения Ажар Гиният, аким СКО Гауэз Нурмухамбетов и Посол Франции в Казахстане Дидье Канесс.

Первый проект по телемедицине в Казахстане реализован благодаря сотрудничеству с французской компанией «C3Medical». В рамках проекта в областных взрослой и детской больницах и медучреждениях отдаленных районов СКО установлены 16 телемедицинских комплексов «Лимстар».

Новая технология дает возможность дистанционно консультировать и проводить обследование пациента с использованием медицинских датчиков. Телемедицина может применяться в кардиологии, гинекологии, УЗИ, ЛОР, дерматологии и офтальмологии.

— Благодаря этому проекту, сократится время на принятие решений без выезда сельчан в областной центр, а прием узких специалистов станет еще доступнее, — написал глава региона в Telegram.

В СКО закупили 19 единиц санитарного автотранспорта

Медицинские учреждения области пополнились 19 новыми санитарными машинами, — передает корреспондент 7152.kz.



Десять из них останутся в городских больницах, остальные направляются в районные центры. На сегодня процент оснащенности медицинской техникой по области составляет 68%. Преимущество данных автомобилей в повышенной проходимости. Оснащены они и медицинским оборудованием для оказания первой помощи.

— В этих условиях можно проводить искусственную вентиляцию легких, искусственный массаж сердца, дефибрилляцию. Все, что угодно, мониторирование. Мы надеемся, что эти автомобили послужат населению и помогут нам максимально оперативно оказывать экстренную медицинскую помощь населению при необходимости, — говорит Юрий Белоног, и.о. директора областного Центра скорой медицинской помощи.

В рамках обновления машино-технического парка требуется приобрести еще 52 автомобиля для медицинских организаций области.

2024 год объявлен Годом ценности Ислама и традиций

В областной мечети состоялось собрание главных имамов Петропавловска и районов области, — передает корреспондент 7152.kz.

Духовное управление мусульман Казахстана 2024 год объявил Годом ценности Ислама и традиций.

Представители Духовенства в прошлом году провели плодотворную работу по пяти направлениям. В частности, во многих районах нашего региона открыты курсы грамотности при мечетях, где в настоящем время обучаются 200 учеников. Всего в молодежном секторе организовано 95 мероприятий, в которых приняли участие более 2000 человек.

— В этом году мы провели несколько благотворительных мероприятий. Даже наши

сотрудники получили доступ к служебным квартирам. Также по области в прошлом году провели соревнования по Корану. В нем приняли участие около 70 учеников из нашего региона, которые заняли призовые места, — говорит Хамзат Кажымуратулла, главный имам области.

В прошлом году СКО заняла второе место по количеству добрых дел, проповедей и пропаганды, проводимых Фондом «Зекеят».

Цель этого года — возродить медресе «Кызылжар» и сделать его религиозным центром. Также имамы области планируют открыть 2 мечети. Одна из них будет построена в Мамлютском районе, другая — в микрорайоне Береке в Петропавловске.

Заседание совета руководителей организаций образования

26 января в КГУ «Школа-гимназия имени Б. Баяна» состоялось заседание совета руководителей организаций образования с участием заместителя акима района А. Шарипова, и. о. начальника отдела полиции Ж. Рахметова, и. о. прокурора района А. Конуратова, начальника отдела по делам обороны района Н. Медебекова, руководителя РГУ «Управление санитарно-эпидемиологического контроля района М. Жумабаева» И. Шонтаева, акимов сельских округов, директоров школ, ветеранов педагогического труда.

На заседании совета были подведены итоги работы отдела образования за 2023 год, обсуждались планы на текущий год. С информацией по этому вопросу выступил и. о. руководителя отдела образования Талгат Карабаев.

Как отметил докладчик, в 2023 году на проведение капитального и текущего ремонта 4 объектов образования выделено более 100 млн. тенге. Школа-гимназия имени Б. Баяна за счет Фонда устойчивого развития образования оснащена новой мебелью и оборудованием на общую сумму 250 млн. тенге. Управлением образования на текущий ремонт данной школы выделено 19 млн. тг. Приведены в соответствие с санитарными нормами теплые туалеты во всех школах района на общую сумму 15 млн. тг.

Несмотря на проделанную работу, в районе все же остаются школы, нуждающиеся в капитальных ремонтах. Устаревшие здания, неэффективные системы отопления и вентиляции, рабочие и учебные пространства, нуждающиеся в срочном обновлении, - все это препятствует полноценному обучению и благоприятной образовательной среде для учащихся и учителей. Обновлена материальная база школьных столовых, приобретена 2591 единица спортивного инвентаря. Управлением образования



выделено 2 новых автобуса для осуществления подвоза детей в пришкольный интернат КГУ «Советская СШ», КГУ «Сартомарская СШ» и для ежедневного подвоза детей в школы города Булаево. К центральному водоснабжению из 40 школ подключены 35. Организовано бесплатное горячее питание для 1057 обучающихся 1-4 классов.

Еще одна проблема, по словам Талгата Карабаева, - малокомплектность сельских школ. На данный момент ситуация такова, что ряд школ находится на грани закрытия или реорганизации в связи с недостаточным контингентом обучающихся. Поэтому акимам сельских округов необходимо проработать вопрос о привлечении жителей с детьми предшкольного и школьного возраста, в том числе по программе переселения, путем создания для них рабочих мест и благоприятных условий для жизни.

На 2024 год докладчик обозначил такие задачи, как открытие классов и групп в дошкольных организациях с государственным языком обучения, реализация республиканских проектов «Комплекс «Опорная школа – Малютинские школы», «Комфортная школа», «Единая база учета очередности и выдачи направлений в дошкольные организации», Дорожной карты Национального доклада «Качественное образование, доступное каждому» и другие.

На заседании был рас-

смотрен вопрос о дополнительной иммунизации для и г. Булаево, выявлялись

противодействия вспышек заболеваемости среди учащихся учреждений образования. Ильник Шонтаев, руководитель РГУ «Управление санитарно-эпидемиологического контроля района М. Жумабаева», эпидемиологическую ситуацию по заболеваемости корью в районе назвал благополучной. По его словам, за 11 месяцев 2023 года зарегистрировано 5 случаев заболевания. За истекшую неделю зарегистрировано 3 случая, все дети до 14 лет. В районе проводятся профилактические и противоэпидемические мероприятия. Проведена выборка лиц, подлежащих дополнительной массовой вакцинации, собраны и уточнены списки подлежащих вакцинации. Для этого задействовано 5 прививочных пунктов.

О профилактике правонарушений среди работников сферы образования и школьников, а также мониторинга действий рассказал Жанат Рахметов, и. о. начальника отдела полиции.

По итогам прошлого года на территории района зарегистрировано 1 преступление, совершенное несовершеннолетним по ст. 188 УК РК «Кражи, то есть тайное хищение чужого имущества», 5 преступлений в отношении несовершеннолетних по ст. 120, 121 и 122 УК РК.

В целях недопущения преступлений со стороны несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних проводились отработки в сельских округах

неблагополучные семьи, а также административные правонарушения. В 2023 году выявлено 371 правонарушение, из них 11 фактов мелкого хулиганства, 27 фактов появления в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 258 фактов появления вне жилища после 23:00 часов без сопровождения законных представителей.

Проводилась работа с родителями, не выполняющими свои родительские обязанности, выявлялись лица, вовлекающие несовершеннолетних в антиобщественную деятельность. Выявлено 10 фактов продажи табачных изделий лицам, не достигшим 21 года. 10 законных представителей несовершеннолетних лишены родительских прав, ограничены в родительских правах 2 родителя.

Из 40 школ на территории района в ЦОУ ДП СКО выведены камеры видеонаблюдения только в 8 школах. В дежурную часть ОП выведено 30 тревожных кнопок. Во всех учебных заведениях отсутствуют турникеты, ручные и арочные металлоискеты, в 18 школах, 3 объектах дошкольного образования, 2 ясли-садах отсутствуют средства и система речевого (голосового) оповещения.

На заседании также был рассмотрен вопрос о подготовке к ЕНТ, даны поручения специалистам РОО и акимам сельских округов для дальнейшего совместного развития сферы образования в районе.

Экологическое и социальное волонтерство развивается в школах СКО

Об опыте трудового воспитания североказахстанских школьников говорили участники заседания областного Общественного совета, - передает корреспондент 7152.kz.

Учащиеся региона охотно работают в школьных теплицах. Больше всего их сохранилось в Айыртауском районе - 16 теплиц из 96, - отметил в докладе руководитель управления образования акимата СКО Назир Жашебеков.

Курируют теплицы, как правило, учителя биологии и труда. Дети выращивают рассаду помидоров, огурцов, перцев. Ухаживают за растениями летом, а осенью собирают урожай.

Приились такие акции, как «Чистый четверг», «Посади дерево», «Изготавлив кормушки своими руками», «Зеленый десант», «Экологический патруль». Создано 356 школьных волонтерских организаций, в которых входят 12 284 учащихся.

Волонтерские отряды Петропавловска и Есильского района работают в экологическом направлении (имеется в виду помощь птицам и приют для бездомных животных) и социальном (помощь детям с ограниченными возможностями, пожилым людям).

Школьные волонтеры участвуют также в проектах «Посади дерево», «Сбор макулатуры», «Жасыл мекен», «Покорми птиц», «Помощь пожилым людям», «Экологический десант», «Белый Бим», «Stop наркомания» и других.

Члены Общественного совета обратили внимание на опыт работы клуба школьного лесничества КГУ «Булаевская средняя школа №2» в районе М. Жумабаева. Клуб действует 15 лет. Один пример: осенние юные лесники с разрешения КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» подготовили угощения для косуль на территории Конюховского лесничества, заготовив для этого почти сотню кормовых веников.

СООБЩЕНИЕ

Акиматом района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области принято постановление № 117 «Об определении мест для размещения агитационных печатных материалов для всех кандидатов на территории района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов № 7415 от 11 мая 2021 года), с внесенными изменениями, утвержденными постановлением акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области № 260 от 28 декабря 2022 года.

В данном постановлении совместно с избирательной комиссией района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области (по согласованию) местами для размещения агитационных печатных материалов для всех кандидатов в акимы Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области определены информационные стенды на территории, прилегающей к зданию коммунального государственного учреждения «Глотовская средняя школа» коммунального государственного учреждения «Отдел образования района Магжана Жумабаева» коммунального государственного учреждения «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области».

Кишиневская Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам

В рамках данной Конвенции Республика Казахстан осуществляет международно-правовое сотрудничество с Азербайджаном, Арменией, Беларусью, Кыргызстаном, Таджикистаном, Узбекистаном и Российской Федерации.

Государства - участники Содружества Независимых Государств, исходя из стремления обеспечить гражданам каждой из Договаривающихся Сторон и другим лицам, проживающим на ее территории, надежную правовую защиту их личных, имущественных и неимущественных прав на территориях всех Договаривающихся Сторон, придавая важное значение развитию сотрудничества в области оказания учреждениями юстиции правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам, договорились о нижеследующем:

1. Граждане каждой из Договаривающихся Сторон, а также другие лица, проживающие на ее территории, пользуются на территориях всех других Договаривающихся Сторон такой же правовой защитой их личных, имущественных и неимущественных прав, как и собственные граждане этой Договаривающейся Стороны.

2. Граждане каждой из Договаривающихся Сторон, а также другие лица, проживающие на ее территории, имеют

право свободно и беспрепятственно обращаться в суды, прокуратуру, органы внутренних дел, органы безопасности и иные учреждения других Договаривающихся Сторон, к компетенции которых относятся гражданские, семейные и уголовные дела (далее именуемые учреждениями юстиции), могут выступать в них, подавать ходатайства, предъявлять иски и осуществлять иные процессуальные действия на тех же условиях, что и граждане данной Договаривающейся Стороны.

3. Граждане каждой из Договаривающихся Сторон и другие лица, проживающие на ее территории, освобождаются от уплаты и возмещения судебных и нотариальных пошлин и издержек, а также пользуются бесплатной юридической помощью на территориях других Договаривающихся Сторон на тех же условиях, что и собственные граждане.

4. Учреждения юстиции Договаривающихся Сторон оказывают взаимную правовую помощь по гражданским, семейным и уголовным делам в соответствии с положениями настоящей Конвенции.

5. Правовая помощь оказывается на ос-

новании поручений и иных предусмотренных настоящей Конвенцией обращений, направляемых учреждениями юстиции запрашивающей Договаривающейся Стороны учреждениями юстиции запрашиваемой Договаривающейся Стороны.

6. Договаривающиеся Стороны оказывают взаимную правовую помощь путем выполнения процессуальных и иных действий, предусмотренных законодательством запрашиваемой Договаривающейся Стороны, в частности, составления, пересылки и вручения адресату документов, производства осмотров, обысков, выемок, передачи вещественных доказательств, проведения экспертизы, допроса сторон, третьих лиц, подозреваемых, обвиняемых, потерпевших, свидетелей, гражданских истцов, гражданских ответчиков, их представителей, законных представителей обвиняемых, экспертов, представляющих для опознания, в том числе с использованием видеосвязи, видеозаписи и иных технических средств, розыска лиц, осуществления оперативно-розыскных мероприятий в рамках расследуемого уголовного дела, уголовного преследования, выдачи лиц для привлечения их к уголовной ответственности или приведения приговора в исполнение, розыска и ареста (изъятия) денежных средств и имущества, полученных преступным путем, а также дохо-

дов от преступной деятельности, розыска имущества и денежных средств гражданских ответчиков для исполнения решений по гражданским делам, коммерческим и иным экономическим спорам, признания и исполнения исполнительных надписей, судебных решений по гражданским делам и приговоров.

Договаривающиеся Стороны могут оказывать взаимную правовую помощь и в иных формах и видах, исходя из конкретных обстоятельств, интересов правосудия и общества в целом и в соответствии с внутренним законодательством Договаривающихся Сторон.

7. После выполнения поручения учреждение юстиции запрашиваемой Договаривающейся Стороны направляет полученные документы, предметы и материалы учреждению юстиции запрашиваемой Договаривающейся Стороны, если иное не предусмотрено настоящей Конвенцией. В том случае, если правовая помощь не могла быть оказана, учреждение юстиции запрашиваемой Договаривающейся Стороны уведомляется об обстоятельствах, которые препятствуют исполнению поручения.

Римма ТАШИМОВА, главный специалист администрации суда района.

Этнокультурная энергия: общественный диалог, образование, медиация

- Елена Александровна, Ассамблея народа Казахстана всегда на передовом. Минувший год исключением не был. С какими результатами мы пошли к его финалу и с чего начинаем летопись нового года?

- Действительно, наша областная Ассамблея остается пионером во многих начинаниях. Но сначала представим картину языком цифр. Статистика гласит: в 2023 году в Северо-Казахстанской области насчитывалось 28 зарегистрированных этнокультурных объединений. 22 из них в 2022 году прошли общественную аккредитацию. На финиш прошлого года этот список пополнили еще 2 объединения: «Республиканский этнокультурный центр таджиков Северо-Казахстанской области» и общественное объединение киргизов «Манас-Петропавловск».

Теперь о составе. В этнокультурные организации СКО входят 2,1 тыс. участников. Представляете масштаб? Кроме того, при объединениях работают 219 кружков и творческих клубов. Здесь и песни с танцами, и образовательная деятельность, в том числе – изучение языков. За 2024 год эта огромная команда провела 368 мероприятий, участие в которых приняли свыше 12,5 тыс. человек.

Нужно понимать, что вся эта работа не сосредоточена только в Петропавловске или районных центрах. По всей области насчитывается 180 этноориентированных центров и каждый из них вносит свой посильный вклад в укрепление мира и согласия в нашем регионе.

- Помимо этого, в АНК входит и ряд других подразделений. Например, Совет матерей.

- Да, действительно. И эта организация стала одной из самых продуктивных в 2023 году. Во всех смыслах. Каждая участница Совета – больше, чем просто хранительница очага в отдельно взятой семье. Их тепло и забота распространяются на всякого, кто нуждается в помощи. Речь и о взрослых, и о детях. Например, наши женщины не побоялись заступиться за жертв бытового насилия и взглянуть в глаза семейным дебоширам, проведя им лекцию. Встречу в рамках меморандума организовали полицейские СКО.

И это условный минимум того, что было сделано. Материнское слово, даже если его произносит неродная мама, всегда ценно, и всегда бьет точно в цель. Поэтому к женщинам сегодня прислушиваются, приглашают выступить на сторонних площадках на самые разные темы. Например, представительницы Совета проводили семинары с офицерами Академии Национальной Гвардии РК по профилактике коррупции. В целом, за 2023 год Совет матерей провел 355 мероприятий, участие в которых приняли почти 10,5 тыс. человек.

- Еще один авторитетный инструмент при Ассамблее – Совет аксакалов. Работу наших ветеранов высоко оценивают и на республиканском уровне. Как выстраивается работа данного объединения?

- Сложно представить нас всех без поддержки и доброго слова от наших мудрых ветеранов. Советы аксакалов в СКО действуют на областном и районных уровнях. В составе почти 150 человек.

Председатель Совета Искендер Ильясизов постоянно на связи с представителями старшего поколения, а наша молодежь охотно идет на диалог с аксакалами. Это неслучайно. Их опыт – это живая энциклопедия жизни, где каждая страница насыщена уроками, вынесенными временем. Их мнение – не просто совет, а школа мудрости. Голос старейшин в век компьютерных технологий – это голос нашей идентичности и будущего. И мы всегда прислушиваемся к старшим.

Эти тезисы выносились на первый план и в ходе работы республиканского Совета аксакалов АНК, где обсуждалась роль старейшин в укреплении межэтнического согласия. Отмечу, что

Минувший год оказался во всех смыслах продуктивным для Северо-Казахстанской областной ассамблеи народа Казахстана. Этнокультурные центры проделали огромную работу, плоды которой переоценить невозможно, отмечает общественный заместитель председателя Ассамблеи народа Казахстана СКО Елена Семидоцких. Был взят хороший старт и важно сохранить набранный темп в нынешнем году. О самых важных событиях прошедших 365 дней Елена рассказала в интервью нашему журналисту.

саму инициативу о проведении такого масштабного мероприятия в свое время выразили именно наши ветераны.

- Насколько мне известно, помимо социальной направленности, АНК СКО держит ориентир и на науку. В чём это выражается?

- Начнем с того, что на базе Ассамблеи сформирована научно-экспертная группа, в которую входят 11 представителей, начиная от магистров и экспертов и заканчивая докторами наук. Мы стараемся максимально охватить сферу образования со всех сторон. Так, член научно-экспертной группы, директор школы-комплекса национального возрождения Лаззат Жалмуканова заняла первое место в республиканском конкурсе «Панorama педагогических идей» по направлению «Межкультурная грамотность».

Научно-экспертной группой проведена областная конференция «Полиэтнический Казахстан: этнокультурный генезис в условиях становления национального единства». Наши спикеры приняли участие в проекте ОО «Память», итогом которого стал документальный фильм о периоде политических репрессий. На экраны он вышел в декабре 2023 года.

Многочисленные семинары и форумы, конкурсы и монографии – все это в копилке научно-экспертной группы в 2023 году. Сама группа провела 25 мероприятий, охватив 1,1 тыс. человек.

Центр мира и согласия при Высшем строительно-экономическом колледже тоже вносит свой вклад в общее дело. На их счету – семинары и собственные проекты, нашедшие отклик в сердцах молодежи.

Тут следует вспомнить и работу кафедры АНК при Северо-Казахстанском университете. За 2023 год ею проведено 117 мероприятий, участие в которых приняли 2,9 тыс. человек. Заведующая кафедрой Людмила Гривенная в качестве спикера принимала участие в составе Народной экспедиции «Дорогой мира и согласия», посетив северные регионы страны. Экспедиция подняла множество важных и болезненных тем, включая такое явление, как медиация.

- Тут же возникает вопрос: почему АНК сегодня делает такой акцент на медиативные процедуры?

- Ответ на поверхности. В нашей многонациональной стране медиация является действенным методом для разрешения споров и снижения социальной напряженности. Многие конфликты можно и нужно решать в досудебном порядке.

На площадке АНК СКО в 2023 году проводился семинар-тренинг «Основы этнополитического менеджмента. Медиативный подход при урегулировании межэтнических конфликтов». Обучение прошли 48 человек, что говорит о возрастающей роли института медиации в Казахстане. Следует отметить, что в прошлом году спикерами мероприятий стали такие известные в стране ученыe и общественные деятели, как Гульмайдан Уразбаева, Алия Куртаева и Лола Шакимова. Также проводились круглые столы и даже викторины по данной тематике. Этномедиация сегодня – вelle-ине времени.

Здесь мы делаем акцент и на сотрудничество со средствами массовой информации. Чем больше людей будут знать о возможностях такого инструментария, как медиация, тем лучше. Помогают в информационной поддержке как представители нашего собственного Клуба журналистов АНК (кстати, среди них и призеры республиканского конкурса этножурналистики «Шанырак»), так и коллеги из областных и ре-

спубликанских СМИ.

- В чём, на ваш взгляд, Ассамблея преуспела в минувшем году особенно?

- Конечно же, одним из основных видов деятельности остается благотворительность. Одна из моих коллег, руководитель Клуба благотворителей областной ассамблеи Алла Писаренко, называет наш областной центр «городом добрых сердец». Целиком и полностью поддерживаю это утверждение. Вклад каждого североказахстанца в благотворительность неоценим. Мы живем далеко не в самом теплом краю, но эта бесконечная душевная добрая вода в наших людях заставляет вновь и вновь гордиться Родиной и зажигает огонь надежды в груди.

Волонтерством также занимаются и активисты открытого с 2022 года на базе АНК СКО представительства Республиканского общественного объединения «Ассамблея жастары». Они по собственной инициативе организовали 4 благотворительные акции.

Также молодежь стала одним из организаторов конкурса детских рисунков на тему «Мир глазами детей» в рамках международной акции «16 дней без насилия» совместно с Комиссией по делам женщин и семейно-демографической политике при акиме СКО. Всего поступило 95 творческих работ, из которых конкурсной комиссией выбрано 10. В Доме дружбы состоялось награждение победителей конкурса дипломами и памятными подарками.

- Действительно, проводится большая работа, которая охватывает тысячи североказахстанцев. Имена активистов Ассамблеи постояннозвучат в средствах массовой информации. Существуют ли какие-то знаки отличий, система поощрения в структуре Ассамблеи?

- Едегидно Советом областной ассамблеи народа Казахстана определяются кандидаты для награждения общественными наградами Ассамблеи народа Казахстана. Список кандидатов утверждается нашим председателем – акимом области. За последние три года золотой медалью «Бірлік» отмечены председатель научно-экспертной группы казахского культурно-просветительского центра «Іграқ» Мусабаева Гулбахша Нурмуканова, заведующая кафедрой АНК Гривенная Людмила Александровна, директор школы-комплекса национального возрождения №17 Жалмуканова Лаззат Жумагуловна, председатель польского центра «Коперник» Крашевский Анатолий Антонович. Нагрудным знаком «Жомарт жан» за вклад в благотворительную деятельность награждены экс-председатель областного филиала «Ассоциация курсов «Барбан» Надиров Рашид Садыкович, председатель Клуба благотворителей Писаренко Алла Витальевна, предприниматель-меценат из района Магжана Жумабаева Кайшибеков Даурен Бауыржанович. Почетными грамотами и благодарственными письмами Ассамблеи народа Казахстана отмечены не только представители областной ассамблеи народа Казахстана, но и районов области.

Особо хочется отметить, что одним из первых на уровне республики орденом «Ел бірлік» награжден Почетный гражданин Северо-Казахстанской области, член научно-методического объединения кафедры АНК Башмаков Анастасий Афанасьевич.

- Елена, вы подробно рассказали о работе структурных подразделений и этнокультурных объединений. Как нам известно, в 2014 году по инициативе Первого Президента



Республики Казахстан была открыта организация «Қоғамдық көлісім», целью деятельности которой является оказание всесторонней поддержки региональной ассамблее. Как осуществляется данная поддержка?

- КГУ «Қоғамдық көлісім» - это учреждение при управлении внутренней политики. Сотрудниками данного учреждения осуществляется методическая, информационная, организационная помощь всем этнокультурным центрам и структурам ассамблей. Проведение мероприятий, планирование, информационно-просветительская работа, составление отчетной документации, курирование всех структур – все это входит в спектр работы «Қоғамдық көлісім».

- Елена, на уровне республики председателем Ассамблеи народа Казахстана является Президент, в регионах – акимы областей. Существует ли взаимодействие между председателем областной ассамблеи и самой организацией?

- Да, конечно. Мы всегда чувствуем поддержку от нашего председателя – акима области Гауеза Нурмухамбетова. За несколько месяцев его работы в данной должности были проведены встречи с представителями этнокультурных центров как в областном акимате, так и в Доме дружбы. А в декабре состоялся семинар-практикум «От единства и согласия в Северо-Казахстанской области к гармонии и национальной идентичности в стране» с участием акима области. Кроме того, в 2023 году областным акиматом оказана поддержка по приобретению в актовый зал Дома дружбы Led-экрана. Теперь наши мероприятия стали еще более яркими. Оказана помощь в покупке 16-местного микровэна «Газель», благодаря чему работа с этноориентированными центрами в районах будет проводиться эффективнее. Также в здании Дома дружбы проведен ремонт в актовом и конференц-залах, обновлена мебель.

Я думаю и мои коллеги согласятся со мной, что это большая поддержка для этнокультурных объединений и структурных подразделений областной ассамблей. Я хочу от лица членов областной ассамблеи народа Казахстана выразить слова благодарности нашему председателю, акиму Северо-Казахстанской области Гауезу Торсановичу Нурмухамбетову за поддержку, внимание к нашей деятельности. Теперь наш Дом дружбы стал еще красивее и уютнее!

- Спасибо большое за развернутые ответы. Надеюсь, 2024 год будет не менее продуктивным.

- Благодарю. Мы знаем, что наступивший год готовит для нас новые интересные вызовы и с воодушевлением взьмемся за решение поставленных задач.

Интервью провел П. Притолюк, член Клуба журналистов АНК СКО.

Встречает школа юбилей

История школы берет начало в пятидесятых годах прошлого столетия. Первая школа за линией железной дороги в г. Булаево была открыта в 1953 году. Находилась она на улице Буденного.

В 1961 году Булаевская семипятая школа стала восемилетней школой №1. Тогда было укомплектовано 26 классов, из них 15 начальных. Обучались в учебном заведении 784 ученика. А в январе 1983 года случилось то, чего так долго ждали наши земляки - было сдано в эксплуатацию нынешнее здание школы и учащиеся зашли в его большие, светлые классы.

Для учителя начальных классов Веры Антоновны Кувшиновой эта школа стала первым и единственным местом работы. В 1982 году она окончила педагогическое училище и в год открытия школы стала работать по специальности.

- Это было большой радость для всех нас. Мы готовились к открытию новой школы. Учителя и учащиеся помогали готовить новое здание к принятию в эксплуатацию. И 13 января 1983 года, наконец, вошли в новое здание, - вспоминает Вера Антоновна.

Первый директор школы - учитель истории Мария Яковлевна Кристаль оставила значительный след в истории учебного заведения. Ее имя осталось в летописи города. Следующим серьезным этапом развития школы стало назначение в августе 1984 года на должность директора учителя биологии А. М. Барсукова. До этого Александр Михайлович 10 лет работал в районном отделе образования. Он считает эти годы прекрасной школой, хорошей подготовкой к роли руководителя школьного коллектива. Много добрых слов можно услышать от него в адрес его наставников - сотрудников РОО, замечательных профессионалов и энтузиастов своего дела М. М. Зеленовой, А. И. Гончара, А. В. Чежеговой, Р. И. Чаплыгиной, А. В. Гусельникова. Эти люди много дали молодому тогда А. М. Барсукову в профессиональном плане. Главное, чему они научили его - отношению к работе, как основе жизни, стремлению полностью реализовать себя в ней. Александр Михайлович умеет ценить людей. Он добрым словом вспоминает свою предшественницу М. Я. Кристаль, много лет проработавшую директором школы. Благодарен ей за сформировавшийся под ее руководством педагогический коллектив, с которым он начал работу и счастлив, что работал с такими учителями. Александр Михайлович 44 года трудился в образовании и 33 года руководил БСШ №2.

А. М. Барсуков в коллективе нашел единомышленников. Совместно они определили новые горизонты. Выявили ряд проблем, которые следовало решить: недостаточная проектная мощность школы, отсутствие учебно-опытного участка, спортивных сооружений. Александр Михайлович стал искать союзников среди булаевцев. И это ему удалось. Были наложены экономические связи. На

школа - это целый мир - яркий, полный жизни и творческих сил. В культурной и духовной жизни жителей северной стороны г. Булаево средняя школа №2 играет значительную роль. В этом году БСШ №2 отмечает важную для себя дату - сорок лет назад, в январе 1983 года, было сдано в эксплуатацию здание школы. И в этом же году получили школьные аттестаты ее первые выпускники. Это важное событие не только для учебного заведения, но и для всех наших северян.



Н. Н. Шалимова



М. Я. Кристаль



А. И. Серокина



Л. М. Полякова



Л. А. Жукова



А. М. Барсуков



Е. М. Бинкусина



Первые выпускники БСШ №2 1984 года

приусадебном участке выращивались овощи, которые шли не только в школьную столовую. Питание в ней было бесплатным. Снабжалась она продуктами рационально и качественно. Кроме того, все выращенное на пришкольном участке, в том числе и рассада, реализовалось населению. В школе появился свой специальный счет, распоряжался которым родительский комитет.

Окrepшая материальная база позволила учебному заведению занять лидирующее место в районе по спорту. Учащиеся становились призерами районных, областных, республиканских соревнований по различным видам спорта. У руля школы А. М. Барсуков стоял в самое трудное для страны время - время перестройки и последовавшей за ней со-

циальной ломки. Сильный, ей класс. Школа стала ее монолитным коллективом.

Наталья Анатольевна Сысоеву на работу в школу приняла Мария Яковлевна Кристаль. Так появилась первая запись в трудовой книжке тогда молодого педагога. Наталья Анатольевна помнит, как приятно было заходить в современную, светлую и просторную школу. Помнит, как самый первый доверенный

школьный ломки. Сильный, ей класс. Школа стала ее монолитным коллективом.

Наталья Анатольевна Сысоеву на работу в школу приняла Мария Яковлевна Кристаль. Так появилась первая запись в трудовой книжке тогда молодого педагога. Наталья Анатольевна помнит, как приятно было заходить в современную, светлую и просторную школу. Помнит, как самый первый доверенный

школьный ломки. Сильный, ей класс. Школа стала ее монолитным коллективом.

Немало сил и энергии отдала школе энтузиаст своего дела Татьяна Ивановна Федица. 26 лет она работает вожатой и делает это креативно, с огоньком, украшая дело искрами таланта и интересными творческими находками. Много лет она руководит отрядом «Юные тимуровцы» и действуют ребята под ее руководством неплохо.

А. М. Барсуков не раз подчеркивал ценность педагогического коллектива школы. Он считает, что добиться успехов удалось благодаря сплоченной команде замечательных специалистов. Много добрых слов можно услышать от него в адрес бывшего заместителя директора по учебной части Лидии Михеевны Поляковой. Лидия Михеевна прорабо-

твоможна без новых идей, подходов, современных технологий, совместной работы учащихся и педагогов. Создание такого опыта осуществляется в ходе научно-исследовательской деятельности в общеобразовательном учреждении.

На смену ветерану Л. М. Поляковой пришла О. В. Бурлакова. Методика преподавания определяет качество знаний учащихся. Переоценить значение методической работы в школе нельзя. Лидия Михеева заложила ей достойный фундамент, а Ольга Васильевна, кропотливо вникая во все сферы работы с педагогами, в организацию учебной работы, не только удержала позиции школы, но и вывела ее на новые уровни - БСШ №2 стала ведущей школой, объединив в профессиональное сообщество школы, территориально прикрепленные к ней.

Преемницей А. М. Барсукова на посту директора школы стала третий директор БСШ №2 Л. А. Черказьянова. В свое время она пришла в школу как инженер-конструктор с красным дипломом. Занялась лингафонным кабинетом, получила высшее педагогическое образование и оказалась не только прекрасным преподавателем информатики. Она стала заместителем директора школы по воспитательной части, а затем возглавила коллектив. Александр Михайлович всегда считал, что Лилия Антоновна просто находка для школы. Благодаря компетентности Лилии Антоновны школа с самого начала компьютеризации заняла в этом направлении лидирующие позиции. Ее увлекательные уроки информатики ребята всегда любили.

Лилия Антоновна окончила факультет информационных технологий Северо-Казахстанского Государственного университета имени М. Козыбая. Прошла путь от лаборанта мультимедийного кабинета до директора школы. Сейчас работает учителем информатики. Благодаря усилиям и компетенции Л. А. Черказьяновой в БСШ №2, одной из пяти школ района, с 2012 года внедрен проект электронного обучения, руководителем которого стала Лилия Антоновна. 16 педагогов школы прошли обучение и приступили к этой работе. Лилия Антоновна обладает инновационным импульсом, умеет находить новое. Ее заслуги, например, в том, что учащиеся БСШ №2 первыми в районе занялись робототехникой, которая сейчас активно внедряется образовательными учреждениями Казахстана. Вторая школа оснащена новейшими наборами LEGO Education, на основе которых можно превратить в жизнь самые смелые задумки: моделировать и программировать роботов, обладающих многочисленными функциями и способностями. Данное оборудование позволило включить во внеурочную деятельность кружки и физкультурно-оздоровительные занятия по робототехнике.

В БСШ №2 хорошо развита преемственность. Сейчас в учебном заведении работают 13 его выпускников, из них 7 - педагоги.

Встречает школа юбилей

Учитель начальных классов Е. М. Вичкутина прибыла в Булаево из Тургайской области, имеет звание Отличник Просвещения Казахской ССР. Активная участница, призер и победитель конкурсов педагогов на казахском языке. Сюда относится и ныне действующая администрация школы: ее директор Мадина Сундикова Бейсембаева, заместитель директора по учебной работе Самал Нурабековна Карабаева и заместители директора по воспитательной работе Жанат Мухаметжановна Казова и Вероника Николаевна Аскарова.

Школа богата своими традициями. Они развиваются и обогащаются. Когда из-за смены политического строя и социальной ломки в 2004 году на земли Магжана не было никаких детских организаций, в школе под руководством Л. А. Чекальиной была создана первая в районе школьная организация «Голос Лидера». Ее целью являлась организация работы по самоуправлению школьников. Первым лидером вновь созданной школьной организации был избран Евгений Акулов, ныне он трудится в колледже КГУ «КПГиС».

Булаевская СШ №2 всегда славилась своими кадрами. Замечательна здесь плеяда учителей начальных классов. Со дня основания школы взяли в свои руки мальши Е. М. Вичкутина, Г. И. Бурдина, А. И. Сорокина, Г. Р. Алипаева, В. А. Кирченко, В. А. Кувшинова, Н. А. Сысоева, А. А. Бойко. Надежные знания несли учащимся среднего и старшего звена прекрасный профессионал - учитель русского языка и литературы, завуч



школы Н. Н. Шалимова, Л. Г. Дмитриева - учитель английского языка, Ш. У. Аренова - учитель казахского языка, Л. Г. Табакова, Т. А. Климова - учителя физики, Л. А. Жукова - учителя химии и биологии, Р. М. Уразбекова - учитель русского языка и литературы, Н. Т. Лежнева - учитель русского языка и литературы, А. В. Замяткина - учитель математики, И. Б. Милитина - организатор и многие другие. Нельзя не сказать об учителях физической культуры и спорта А. П. Тарабарине и В. А. Кухарене. Спорту в школе всегда уделяли серьезное внимание и заслуга в достижениях юных спортсменов этих педагогов неоценима. Воспитательную работу в школе сейчас умело возглавляет Вероника Николаевна Аскарова, выпускница БСШ №2. С 2003 года работает она учителем английского языка. По окончании педагогического колледжа пришла сюда молодым специалистом. Окончила заочно институт и полностью посвятила себя педагогике.

Прекрасных учителей в истории школы немало и всех их назвать в рамках одного газетного материала невозможно. Для большинства из них школа стала призванием. Они любят свою школу и гордятся ею. Так, Валентина Ивановна Щербинина, будущий молоденький пионервожатой, в 1983 году принимала у строителей символический ключ от школы. В школьном архиве сохранилась историческая фотография, свидетельствующая об этом. И для Валентины Ивановны она - предмет особой гордости.

В настоящее время в школе работают 38 педагогов. 5 из них имеют уро-



вень «исследователь», 13 - «эксперт», 12 - «модератор». Профессиональный рост каждого учителя формирует вклад в общую методическую колпичку. Современный учитель должен быть мобильным в получении новых знаний, готовым к любым нововведениям.

Школа уверенно лидирует во многих направлениях общественной жизни. Например, работа школьного лесничества КГУ «Булаевская средняя школа №2» - гордость мажановцев. Уже более 10 лет сотрудничает школа с КГУ «Лесное хозяйство Булаевское», ежегодно проводя совместные экологические акции: работы по очистке территории, озеленению и облагораживанию ландшафта, высадка посадочного материала лесных пород, изготовление и установка птичьих корумпушек и скворечников, акции по очистке водоемов, изготовление и распространение листовок с призывом к экологиче-

ским акциям. Этот год не стал исключением и на пришкольном участке открыт лесопитомник для выращивания саженцев и саженцев лесных и плодово-ягодных пород.

Вопросы возрождения основ культуры и искусства - одно из направлений работы школы. В 2018 году был открыт этнозал, где представлены экспозиции: ассамблея народа Казахстана, kostyomы народностей, оружие древних казахов, декоративно-прикладное творчество. Все экспозиции оформлены руками Н. В. Комаровой, Т. И. Федица.

В школе считают работу музея необходимой в учебно-воспитательном процессе.

Немалое внимание уделяется и трудовому воспитанию. Основополагающей идеей этого направления является совместный, созидательный, творческий, социально значимый труд. На территории школы расположены цветник, разработанный

самими детьми. Школьники самостоятельно собирают семена, проводят их калибривку, сушат, а потом высаживают на рассаду. Для стимуляции учащихся в прошлом учебном году была внедрена школьная криптовалюта (SCHOOL COINS) - благотворительная система мотивации и поощрения школьников к учёбе, спорту и творчеству. Каждая четверть начиналась с подведения итогов (успеваемость, участие в интеллектуальных и творческих конкурсах, спортивных соревнованиях). По итогам четверти ученикам начисляется школьная крипто-

валюта.

В 2023-2024 учебном году в КГУ «Булаевская средняя школа №2» функционируют 6 кружков, 9 секций и 1 секция для населения. Общее количество посещающих их детей - 204. Это 68% школьников. Кроме того, ребята посещают различные кружки и секции, функционирующие в районе.

Сегодня в школе 23 кабинета, хорошо оснащенных необходимым оборудованием, дидактическим и раздаточным материалом. Имеются кабинеты новой модификации:



В Назарбаев Интеллектуальной школе

г. Петропавловска проводится прием документов

С 8 января начался прием документов школьников области, желающих поступить в Назарбаев Интеллектуальную школу химико-биологического направления г. Петропавловска. Любой шестиклассник региона может подать заявление для участия в конкурсе отборе до 10 февраля. 28-29 марта пройдет комплексное тестирование для присуждения образовательных грантов. Претенденты, успешно сдавшие тестирование, станут учениками Назарбаев Интеллектуальной школы.

В этом конкурсе на получение гранта могут принять участие все ученики 6-х классов общеобразовательных школ области, которые в 2024-2025 учебном году желают продолжить обучение в Назарбаев Интеллектуальной школе. Образовательный грант Президента Республики Казахстан «Әрікен» предусматривает бесплатное обучение в школе. Также обладателям грантов предоставляется бесплатное питание, бесплатное дополнительное образование (курсы, электронные курсы, спортивные секции). Дети из районных центров и аулов области обеспечиваются бесплатным общежитием.

Приемная комиссия работает до 10 февраля текущего года по адресу: г. Петропавловск, улица И. Ибраева, 22 А, в здании школы. Североказахстанцы могут подавать документы своих детей с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 час., а по субботам - с 9.00 до 13.00 час. Для участия в конкурсном отборе при обращении в приемную комиссию претенденты предоставляют:



1) копию свидетельства о рождении с ИИН поступающего;

2) копию удостоверения личности законного представителя с указанием ИИН;

3) копию табеля об успеваемости за первое полугодие 6 класса, заверенную подписью руководителя и скрепленную печатью соответствующей организации образования.

Остальные документы заполняются в приемной ко-

миссии. При отсутствии качественной цифровой фотографии 3x4 см., цифровое фотографирование осуществляется членами комиссии.

Основанием для отказа в приеме документов может являться:

1) подача заявления об участии в конкурсе отборе позже установленных сроков;

2) предоставление неполного перечня документов.

28-29 марта 2024 года состоится комплексное тестирование поступающих. Конкурс для претендентов на обучение в 7-х классах состоит из двух комплексных тестирований: теста по оценке способностей к изучению предметов естественно-математического направления и языкового теста. Тест по оценке способностей к изучению предметов естественно-математического направления состоит из следующих разделов: «Математика» (пороговый минимум 35% и более); «Количественные характеристики» (выявление навыков оперирования цифрами и способности видеть их взаимосвязь - пороговый минимум 40% и более); «Естествознание». Языковой тест состоит из тестовых заданий по предметам казахский, русский и английский языки.

Мы ждем всех, кто желает обучаться в нашей школе. Сдавайте документы, проходите тестирование и добро пожаловать в NIS.

Данияр УАЛИЕВ,
директор Назарбаев Интеллектуальной
школы г. Петропавловска
химико-биологического направления.

Ленинград. Блокада. Память

Блокада Ленинграда – одна из самых трагических и в то же время героических страниц истории Великой Отечественной войны. Два года, четыре месяца и 10 дней продолжалось великое противостояние. За массовый героизм и самоотверженный труд в блокадные дни Ленинград удостоен звания город-герой.



В этом году исполнилось 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. С каждым годом, с каждым днём события тех дней всё дальше уходят в историю. Но сколько бы лет ни прошло, никогда не померкнет подвиг доблестных воинов и героических жителей блокадного Ленинграда.

О том, что происходило в городе в это время - с его жителями, улицами, историей - повествовал вечер-реквием в Чистовской сельской библиотеке. Его аудиторией стали школьники. Ребята узнали о мужестве ленинградцев, которые, преодолевая холода и голод, жили и работали в осаждённом городе. Увидели фотографии Дороги жизни, которая связывала Ленинград с большой землёй, услышали о подвигах водителей, доставлявших хлеб, рискуя жизнью. Рассказ о блокаде Ленинграда сопровождался электронной презентацией, просмотром военно-исторических видеороликов.

Книжная выставка «900 дней мужества», посвященная Дню воинской славы - 27 января 1944 года - дню полного снятия блокады Ленинграда, представляла книги и публикации в периодических изданиях об этой героической и трагической странице в истории нашей страны. Ребят познакомили с материалами книжной выставки и рассказали о наиболее интересных и новых книгах. Возле книжной выставки речь шла о мужестве, стойкости и испытаниях жителей города Ленинграда: о голоде и холодах, об истощенных детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами. Присутствующим показали 25 грамм «блокадного» хлеба - дневную норму ленинградца.

27 января навсегда останется памятной датой в истории нашей страны. В этот день была полностью и окончательно снята блокада Ленинграда. А подвиг его жителей остался жить в веках. Мы, изучая документы, связанные с историей блокады Ленинграда, чувствуем гордость за жителей непокоренного города. И так будет всегда.

Сауле ЖАКСИМБЕТОВА.



Подвиг длиною в 900 дней и ночей

27 января 1944 года была прорвана блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей.



Накануне памятной даты в Байтерекской сельской библиотеке организовали для школьников час патриотизма «Непокоренный Ленинград». Ребята узнали о блокаде Ленинграда, о трагедии и мужестве города-героя, об их символе - 125-граммовом кусочке хлеба. Именно столько в сутки получали ленинградские дети, служащие и инженеры в самые суровые дни блокады, сковавшей город.

Библиотекарь рассказала ребятам об осаде непобедимого города, о постоянных бомбардировках, о голоде и холодах, о большом количестве погибших и умерших. Речь шла о патриотизме, единстве и сплоченности героических жителей, о ледовой Дороге жизни, проходившей по Ладожскому озеру. Чувство сопереживания у юных читателей вызвала трагическая история смерти всех членов семьи ленинградской школьницы Тани Савичевой. Ярким дополнением к мероприятию стала книжная выставка-память «Незатахиющая боль Ленинграда». На ней были представлены книги, повествующие о событиях тех лет, о защитниках города, о Дороге жизни, а также воспоминания очевидцев, переживших тяжёлое блокадное время, о стойкости жителей Ленинграда.

В заключение мероприятия все почтили память погибших во время блокады Ленинграда, библиотекарь угостила ребят символическим кусочком «блокадного» хлеба.

Ольга ВЫХОДЦЕВА.

Непокоренный Ленинград

Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года. В планах гитлеровских оккупантов было стереть с лица земли город и уничтожить всех ленинградцев. Осаждённый Ленинград 872 дня боролся за жизнь. Ежедневные бомбардировки и страшный голод не сломили его жителей, город продолжал жить и бороться. Оборона Ленинграда и блокада — урок беспримерного мужества всей стране, всему миру. Ленинград был окончательно освобождён от блокады 27 января 1944 года.



Население, которое, по мнению А. Гитлера, могло попытаться покинуть город, следовало с помощью оружия загонять обратно в кольцо блокады. По планам нацистов, Ленинград должен был погибнуть.

В мировой истории трудно отыскать случай, когда столь большой мегаполис оказывался вместе с жителями во вражеском кольце. Но Ленинград жил, Ленинград боролся. На оставшихся в городе предприятиях трудились ленинградцы (мужчины, женщины, подростки), которые ремонтировали военную технику, выпускали оружие, восстанавливали производство электроэнергии. Руководство города и командование фронтом делали все возможное, чтобы прорвать блокаду.

Ленинградцы показали всему миру, на что они способны, защищая родной город. Сегодня в эти подвиги даже трудно поверить. Так, сотрудники Всесоюзного института растениеводства голодали вместе со всеми ленинградцами, но из богатейшей и уникальной коллекции зерна она за время блокады не взяли ни одного зернышка. От голода на рабочем месте умер ленинградец Д. И. Кютинен. Он работал пекарем.

Великий композитор Д. Д. Шостакович начал писать свою знаменитую Седьмую «Ленинградскую» симфонию, находясь в блокадном городе и действуя в составе противопожарной команды во время налетов вражеской авиации. Впервые симфония прозвучала в марте 1942 года в Куйбышеве, а 9 августа 1942 года — в самом Ленинграде. В разгар блокады в Ленинграде прошла серия футбольных матчей. Немцы не могли поверить, что в мёртвом, как они считали, городе играют в футбол... Ленинград выстоял и одержал величайшую победу над врагом — и военную, и моральную.

В Возвышенской сельской библиотеке прошел урок мужества «Блокадной памяти страницы», посвященный 80-летию освобождения Ленинграда. Цели мероприятия - расширить знание ребят о страшном периоде в судьбе нашей страны, познакомить с некоторыми из многих трагических судьб таких же детей-рассказчиков, как и они, пробудить чувство сострадания, патриотизма и гордости. На мероприятие были приглашены учащиеся школы, педагоги и читатели библиотеки.

В начале мероприятия библиотекарь рассказала о том, что блокада Ленинграда является знаковым событием в истории нашей страны, память о котором должна передаваться от поколения к поколению. В ходе мероприятия библиотекарь подробно остановилась на трагедии семьи Тани Савичевой, типичной для блокадного Ленинграда. Школьники узнали сколько погибло от голода людей, сколько вымерло семей. Одним из страшных документов блокады стал личный дневник одиннадцатилетней девочки Тани Савичевой, которую представила ученица 5 класса Анель Мартынова.

На мероприятии была представлена художественная экспозиция из Ленинградской квартиры Савичевых, благодаря которой из записей дневника Тани узнали трагическую судьбу одной из семей, пострадавших от войны и блокады. Дети с огромным интересом, затаив дыхание, смотрели маленькую иллюстрацию, вместе с Анель читали страницы дневника Тани Савичевой, пробовали «блокадный» хлеб. Затем ребята просмотрели презентацию «Непокоренный Ленинград», в которой описаны события тех страшных лет под музыкальный фон знаменитой симфонии Д. Шостаковича «Ленинградская», созданной композитором в осажденном Ленинграде. Для присутствующих А. Мартынова прочитала стихотворение Зинаиды Шишовой «Блокада».

Завершилось мероприятие обзором книжной выставки «Блокадный Ленинград». В книгах, представленных на выставке, рассказывается о беспримерном подвиге осажденного фашистами Ленинграда, о мужестве и героизме его жителей, сумевших выстоять в нечеловеческих условиях блокады, переживших страшный голод, страдания, смерть близких.

Блокада Ленинграда — одна из самых трагических страниц Великой Отечественной войны. Мы должны помнить о событиях тех лет, подвигах нашего народа и боли, которую выжившие несут через года.

Сохранение исторической памяти, патриотизм, нетерпимость к идеологии фашизма и попыткам переписать прошлое — те основы, что позволят не посрамить память предков и предотвратить повторение тех страшных событий.

Помним. Читим. Гордимся.

А. ЖУМАТАЕВА.
Возвышенская сельская библиотека.

Есть чему поучиться у старших

У каждого человека свой путь. Нам, молодым, нужен идеал для подражания. Мы ищем тех, на кого хочется быть похожими. И очень важно, когда рядом есть люди, пример которых учит работать, быть добрыми и честными, любить свою Родину, свой край, уважать старших. Я хочу рассказать о людях нашего села, чьим трудом и славными делами мы, молодое поколение, вправе гордиться.



Галина Алексеевна Шабашкина - человек удивительный. Жизнелюбие, оптимизм, бодрость, сила духа и широкая творческая душа делают ее личность неповторимой. А как она поет! Галина Алексеевна всегда почетный гость в нашей школе. Она родилась в Медвежке в 1949 году. Окончила Петропавловское городское професионально-техническое училище №25, получив профессию «Токарь по металлу». Проработала в Петропавловске на заводе МЛД полтора года. Но эта работа для молодой девушки была очень тяжела. Галина вернулась в Медвежку. Была воспитателем в детском саду, далее заведующей Домом культуры. А в 1975 году была принята на работу в Медвежинскую вспомогательную школу в качестве воспитателя. Заочно окончила Петропавловское педагогическое училище. Трудолюбие и широкая эрудиция позволили ей проработать 25 лет с особыми детьми.

Галина Алексеевна овладела профессией в совершенстве, работала всегда увлеченно, с любовью, со знанием своего дела. За плодотворный труд получала благодарности с занесением в трудовую книжку. Почетные грамоты и благодарственные письма. Она понимала, что ей выпало особое счастье – жить не только отмеренные ей годы, но и много дольше, поскольку частица ее души, мыслей, чувств, стремлений остается в каждом из ее учеников, а в сердце есть место для друзей и коллег. Такому восприятию мира нужно учиться.

Следующая наша односельчанка, о которой хотелось бы рассказать, – Валентина Антоновна Артюкович. Человек она удивительный. Ей 81 год. Срок для человеческой жизни немалый, но прожила она эти годы, неся окружающим с юности – лучезарную улыбку, в средние годы – справедливость и правду, а сегодня еще и добрый совет, драгоценные воспоминания.

Валентина Антоновна родилась в 1942 году. В пятидесятых годах переехала с матерью и братьями из Белоруссии в Целиноградскую область. Здесь вышла замуж, родила двоих детей. В Медвежку семья прибыла в 1965 году. Валентина Антоновна работала и телятницей, дояркой, разнорабочей в теплице, выполняла другие работы. Заочно окончила Кокчетавское кооперативное училище. Большую часть трудовой деятельности была продавцом. За долголетний добровольственный труд награждена грамотами, от руководства получала поощрительные премии. Трудовая деятельность В. А. Артюкович была отмечена Президиумом Верховного Совета СССР в 1987 году медалью «Ветеран труда». В селе она человек всеми уважаемый.

Николай Витальевич Семенов живет в Медвежке с 1987 года. Прибыл сюда после демобилизации из рядов Советской Армии. Был принят на работу в совхоз «Медвежинский» механизатором. Работал на тракторах «К-700» более 25 лет. Преданностью своему делу, профессионализмом заслужил авторитет у односельчан. За высокие производственные

показатели многократно награждался Почетными грамотами, ценных подарками, денежными премиями. Принимал активное участие в общественной жизни села – избирался депутатом сельского Совета, депутатом районного Совета народных депутатов. С 2005 года работал в Медвежинской средней школе мастером производственного обучения, преподавал предмет «Машиноведение». Когда этот предмет исключили из школьной программы, стал завхозом школы. И в этой должности также сохранил свои лучшие качества: трудолюбие, жизненную стойкость и позитивное отношение к людям. В 2019 году Николай Витальевич вышел на заслуженный отдых, сейчас все свои богатые теоретические и практические знания передает внуку Николаю, ученику нашей школы.

Замечательным, духовно богатым, необычным человеком с активной жизненной позицией является Сабира Аменовна Загипарова. После каждой встречи с ней заряжаешься светлой энергией и радостью. Сабира Аменовна часто является украшением наших школьных мероприятий. С веселой задоринкой исполняет она песни, частушки, стихи.

С. А. Загипарова родилась в 1959 году в совхозе «Чистовский» Булаевского района. По окончании школы учились в Чистовском СПТУ-55, затем работала механизатором в селе Урожайное на тракторе ДТ-75. Осенью молотила зерно на комбайне СК-5 «Нива». В 1979 году поехала в город Калинин (ныне Тверь) и получила там специальность бухгалтер-ревизор. Затем вышла замуж и переехала в село Медвежку, где работала в совхозной лаборатории. Когда в 1996 году закрыли контурную, было очень трудно без работы. Но и здесь Сабира Аменовна проявила волевый характер. Без дела сидеть она не привыкла. Стала трудиться на строительстве тубдиспансера в г. Булаево. Далее ее пригласили на постоянную работу в Петропавловскую строительную фирму «Лира». Работала на новостройках города, на строительстве ЦРБ г. Булаево штукатуром – маляром. Сабира Аменовна очень ответственно относится ко всяко му делу, чтобы за результат своего труда было не стыдно. Именно такое чувство ответственности и знание своего дела всегда позволяли ей оставаться лучшим тружеником, квалификация которого подтверждена множеством благодарностей и грамот. Сейчас Сабира Аменовна находится на заслуженном отдыхе, у нее два взрослых сына и замечательный внук.

Президент Казахстана К. -Ж. Токаев подчеркивал, что человек труда должен пользоваться почетом и уважением. Мы, молодежь, осознаем, что только труд всех казахстанцев может привести нашу страну вперед. Поэтому нам следует учиться трудолюбию и умению работать у таких прекрасных тружеников, как наши старшие односельчане.

Екатерина ГРОМОВА,
президент Медвежинской
средней школы.

ЯЗЫК – ОСНОВА ЕДИНСТВА

В КГУ «Фурмановская средняя школа» прошла неделя казахского языка и литературы. Цель недели – повышение статуса государственного языка, воспитание патриотизма, нравственности, любви к языку, стране, популяризация обычая казахского народа.



Первый день недели начался с акции «Мен қазақша сәйлемін». В акции приняли активное участие учителя, они отвечали на вопросы интервью, читали стихи на казахском языке.

В ходе недели были проведены национальные игры, веселые перемены с целью воспитания у учащихся ловкости, быдлительности, умения справляться с препятствиями. Ребята не только участвовали в традиционных национальных играх, но и получили новые знания об играх и традициях казахского народа.

Среди учащихся средних и старших классов прошли внеклассные мероприятия «Дарындар» и «Білгірлер». Ребята проявили большой интерес и показали свои знания. В целях популяризации традиций и обычая казахского народа состоялась церемония закрытия недели «Тіл-татулық тірегі». Каждый класс инсценировал такие обряды казахского народа, как «Қонақжайлығы», «Тоқымызғар», «Сүйінші», «Шашу». Был показан фрагмент сказки «Алдар Кесе». Благодаря подобным мероприятиям у учащихся повышается интерес к казахскому языку и литературе.

Учителя казахского языка и литературы
З. Куандыкова, Ф. Касымова.

Сакральные места родного края

Сакральные места – это почитаемые среди населения страны памятники культурного наследия, светской и религиозной архитектуры, мавзолеи и природные ландшафты, кроме того, места с устойчивыми историческими ценностями, связанные со значимыми политическими событиями. Объекты, занимающие важное место в общественно-политической жизни Казахстана, как символы историко-культурного наследия и национального единства.



Сотрудники городской библиотеки провели в КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса» исторический экскурс «По сакральным местам Казахстана» с целью ознакомления студентов с сакральными местами нашей области, воспитания чувства патриотизма, любви, уважения и гордости за малую Родину.

В целом в Сакральную карту Северо-Казахстанской области включено 25 объектов, 8 из которых входят в общегосударственный список. В их числе 7 находятся в городе Петропавловске, 18 – в районах. Условно эти места можно разделить по четырем направлениям.

В Айыртауском районе находится уникальный памятник эпохи неолита (4-3 тыс. до нашей эры) – поселение Ботай. Носителями ботайской культуры были протоиндо-европейцы. Они жили большими поселениями, вели разнообразное хозяйство, но ядром его было коневодство. Подтверждением такого вывода стал, в том числе, и результат исследования, когда там были обнаружены черепки глиняных сосудов со следами кумыса. Наша область – колыбель мирового коневодства!

В список сакральных мест вошел музейный комплекс «Резиденция Абылай хана», расположенный в Петропавловске. Это каменный двухэтажный особняк был построен в 1821 году, когда ханом стал сын Абылай Уали. Он и стал зимней резиденцией хана Среднего кузга в Петропавловске. В 2008 году «Резиденция Абылай хана» получила статус музеяного комплекса. В комплексе входят дом хана Абылай, канцелярия, гостиный дом и баня.

«Мемориальный комплекс Карасай и Айгынтай батыров» был открыт 15 октября 1999 года в селе Мадениет Айыртауского района. Именно здесь, на высоком холме находится прах двух батыров из рода шапрашты и аргын, которые в течение 48 лет защищали казахское ханство от иноземных захватчиков, более 200 раз участвовали в кровавых битвах. Мавзолей, посвященный батырам, стал символом единства, дружбы и сплоченности Казахстана.

В этом же Айыртауском районе находятся еще два важных объекта: поселение Ботай и усадьба Сырымбет. Усадьба Сырымбет – памятник деревянной архитектуры XIX века. Это родовое поместье Валихановых – прямых потомков казахского хана Абылай. Усадьба была построена для бабушки Чокана Валиханова Айгын по указу императора Александра I в 1824 году. В усадьбе прошли детство и юность Чокана Валиханова. Усадьба играла важную роль в распространении просветительских идей и культуры в казахской степи.

Одна из самых интересных точек на карте сакральных мест Северо-Казахстанской области – место захоронения Сары и Сыры батыров, которые в 18 веке участвовали в защите родной земли от набегов джунгар. Находится мавзолей посреди степи в Тимирязевском районе.

На территории Имантауско-Шалкарской курортной зоны есть два озера – большое и чистейшее пресноводное озеро Имантау и озеро Шалкар, уникальность которого заключается в составе его воды, которая по многим параметрам соответствует морской.

Завершилось мероприятие обзором книжной выставки «Сакральные места Казахстана».

Городская взрослая библиотека.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Основные признаки нарушения фонематического восприятия у младших школьников

В норме фонематическое восприятие формируется у детей с рождения до пяти лет. Очень часто встречается, что ребёнок имеет нормальный физиологический слух, а фонематический слух нарушен, из-за чего нарушается восприятие того, что он слышит и читает. Фонематическое восприятие играет важную роль в жизни каждого человека, особенно в жизни детей, начиная с начальной школы.



В современной методической и педагогической литературе существует несколько определений нарушений фонематического слуха: речевой слух, речевое восприятие, фонематический слух и т.д. Но суть всех перечисленных определений заключается в одном: с данным нарушением ребёнок не может различать на слух некоторые акустически сходные звуки, различать звуки между собой, очень часто дети начинают путать парные согласные звуки. Так, например, на письме можно наблюдать следующее: ребёнок пишет слова под диктовку - петух, кот, собака и т.д. Во время письма он допускает следующие ошибки: вместо правильного написания слов он пишет: бетух, гор, согата и т.д. Нарушение фонематического восприятия ведёт к нарушению навыка чтения, ребёнок может пропускать, переставлять слоги во время чтения, заменять буквы, что в дальнейшем приведёт к полному непониманию прочитанного текста, ребёнок не сможет его пересказать, ответить на вопросы учителя, так как сам не понимает смысла того, что он прочитал.

Кроме того, ребёнок с нарушением фонематического восприятия практически всегда будет неудачен в таких школьных предметах, как русский язык, грамота и литературное чтение. Он не сможет овладеть навыком звукового анализа слова, делить слова на слоги и т.д.

Исходя из вышеизложенного, следует подвести итог. Если учитель или родитель начинает замечать хотя бы одну из перечисленных проблем у ребёнка, то следует как можно скорее обратиться к специалисту-логопеду. Для исключения нарушений физиологического слуха логопед может отправить ребёнка на консультацию к отоларингологу, если физиологический слух будет норма, то логопед приступает к коррекционной работе по преодолению нарушений фонематического восприятия. Чем быстрее будет начата коррекция, тем лучше будет результат.

А. ШИБУЧИКОВА,

педагог-логопед КГУ «Кабинет психолога-педагогической коррекции».

Плющелям чтения

Книга для человека – один из самых близких друзей. В книгах мы находим ответы на вопросы и пищу для размышлений, книги воспитывают, предлагают лучший интеллектуальный отдых, дарят полёт воображению. В книгах, в отличие от фильмов, мысль и выражение не ограничены спецэффектами и предложенном видеорядом.

Уважаемые читатели! Рады сообщить вам, что абонемент Булаевской центральной районной библиотеки пополнился рядом книг известных казахстанских писателей, вы сможете с пользой провести свободное время – насладиться чтением книжных новинок.

О жизни и творчестве Сапаргали Исааковича Бегалина, талантливого детского писателя, стоявшего у истоков казахской детской литературы, благороднейшего человека, оставил добрую память в людях, знал его, повествует книга «Сапекен». В рассказах его близких, а также в воспоминаниях литераторов-современников оживает образ мудрого, духовно высокого человека, погруженного в творческую и исследовательскую работу писателя. Отдельные главы посвящены сыновьям С. И. Бегалина, достойно продолжившим его род.

Первые стихи выдающегося поэта и прозаика Сапаргали Бегалина появились в журнале «Айкат» в 1914 году, когда ему было 20 лет. В эти же годы им было написано стихотворение «Памяти Абая». Окончив в 1915 году русско-казахское училище, молодой поэт проходил свою школу жизни в Каракаралы и в Семее, в учреждениях просвещения и юстиции, позже работал на строительстве Туркисба.

Вместе со своим народом он пережил и испытал на себе все невзгоды лихолетья – конца двадцатых – начала тридцатых годов прошлого века. Голод и колективизация Степного края, репрессии и сиротские годы Великой Отечественной войны... Все это, как и многое другое из богатой на события жизни писателя воплотилось в его высокоталантливых произведениях поэзии и прозы. Сапаргали Бегалин сохранил от уничтожения поэму «Кулагер» – репресированного поэта Ильяса Жансагурова. Бегалин был большим знатоком казахского фольклора, не раз осыпал этим бессмертным бисером свои произведения для детей и юношества. Он стал одним из основоположников детской литературы Казахстана.

Писать для детей непросто, писать надо доверительно, искренне, так, чтобы юный читатель всем сердцем принял любовь к родной земле, трепетное отношение к природе. Первым осваивать эту ниву, как делал в казахской литературе Сапаргали-ата Бегалин, – труд, достойный памяти поколения двадцать первого столетия. Хорошая справочная литература всегда необходима. Образованный человек нуждается в ней. Поэтому следующее предлагаемое вам издание пригодится всем нашим согражданам, так как знание государственного языка необходимо всем казахстанцам. Тасибеков К. Си-туативный казахский (Словарь). Предлагаемый вашему



вниманию ситуативный словарь содержит казахские эквиваленты разговорных выражений русского языка. Знание этих эквивалентов позволит думающему по-русски человеку правильно говорить по-казахски, избегая трудеоименного и, порой невозможного по причине его отсутствия, подбора аналогов привычных ему русских выражений в имеющихся русско-казахских академических словарях.

Любителям поэзии мы можем предложить сборники: З. Елғондинова «Ай және Мен...», Г. Салықбаева, Т. Таңғарық «Хұмыр жердің жаннаты», Н. Мәуекенұлы «Өмір сүрдім, еле сүйдім».

Среди новинок художественной литературы – книги казахстанских писателей. Одна из них – книга Е. Қырызбаева «Телқоңыр». В основу произведения положена легенда о кобыле, чье имя дало название романа. Телқоңыр вскоромя своего жеребенка и жеребенка – сироту. Главный герой произведения – сочинитель кюев Сугир. Роман отличается реализмом. Читатель может наблюдать, как все происходящее отражается в душе

героя произведения.

Человеческие ценности учат ценить О. Сәрсенбай – автор книги «Әуезовтің белтеріктері». Герои книги – кроткие, честные по происхождению, простые рабочие, некоторые из них имеют реальные прототипы. Герои книги нравятся читателям своим миролюбивым характером, достойными поступками и принципами. Человеческая доброта – главная тема этого издания.

М. Қаназ «Кек». В данный сборник писателя Молдахмета Қаназа вошли историческая драма «Месть», написанная об одном эпизоде жизни Жанкожи Нурумхамедулы, уникального человека, всю свою жизнь проведшего на пути народной свободы, и рассказы, описывающие пути борьбы, внутреннюю чистоту и оригинальное поведение наших современников.

Следующее издание принадлежит Л. Шашковой «Расскажи мне о себе». Под этой обложкой четыре документальные повести в монологах. По сути это воспоминания о своей жизни известных в Казахстане деятелях культуры, незаурядных личностей, в судьбах которых отразилась ушедшая вместе с XX веком эпоха.

Герои книги – это народная художница Республики Г. М. Исмагилова, чье детство выпало на голод тридцатых, юность – на Великую Отечественную войну. Героиня повествования стала первой женщиной – главным художником Государственного театра оперы и балета, замечательным живописцем, актрисой и художницей кино. Рассказывает она и о своем муже – народном художнике Республики Евгении Сидоркине, о своей личной жизни, о дружбе и встречах с замечательными людьми своей эпохи. Но народный артист СССР, хоровой дирижер Анатолий Васильевич Моловод, прошедший уникальную школу знаменитого профессора Свешникова, способствовавшего становлению Казахской хоровой капеллы и всей музыкальной культуры страны. Это первая казашка – профессиональный кинорежиссер, окончившая ВГИК в мастерской Довженко, заслуженный деятель искусств Дарага Байкумановна Тналина, проработавшая 20 лет на «Мосфильме» и 20 лет на «Казахфильме», ставшая замечательным мастером черно-белого документального кино и мастером казахского дубляжа. Свою непростую судьбу она сравнивает с черно-белым кино. Завершает сборник повесть-монолог Марии Бушмакиной-Титовой, где говорится о ее жизни и любви к своему мужу, известному казахстанскому поэту Николаю Титову, чья жизнь оборвалась столь трагически.

Отличает все эти монологи неприукрашенная правда жизни в всех сложных перипетиях непростых человеческих судеб. Этим книга и будет интересна читателям в наше время, когда особенно ценные документы уходящей эпохи и столь великий интерес к мемуарной литературе.

Новые книги в библиотеке – это всегда маленький праздник. Приятного вам чтения!

Марина МАРИЙ,
библиограф ЦБС р-на М. Жумабаева.

ОБЩЕСТВО

СПОРТ

«Новое поколение 2024»

В минувшие выходные в г. Петропавловске прошёл традиционный областной турнир по кекушинкай каратэ «Новое поколение 2024» для детей, занимающихся первый год. От района Магкана Жумабаева в соревнованиях участвовали 10 юных спортсменов. Новички показали силу воли и достойно провели поединки. По итогам соревнований Жанбырбай Айбат, 4 года (д/с «Балдаурен») и Кеким Багила, 7 лет (СШ им. Магкана Жумабаева) стали бронзовыми призерами. Все участники награждены сертификатами за участие.

Выражаем благодарность филиалу СКОФ РОО ВКОКК за организацию соревнований, а также нашим старшим ученикам Сагынай Нурлө, Амангелди Обілмансұр, Мержан Мырзажан и родителям за помощь и поддержку бойцов.

Айнагуль БАУЭНОВА.

Бокс

20-23 января в г. Петропавловске прошел чемпионат Северо-Казахстанской области по боксу среди юношей 2010-2011 годов рождения. В чемпионате приняли участие 124 юных боксёра из Аккайынского, Шал ақына, Айрыттауского, Г. Мусрепова, Жамбылского, Кызылжарского, М. Жумабаева районов и 4 команды города Петропавловска.

Результаты распределались следующим образом. В весовой категории до 33 кг Шахбозулы Әділет занял 3 место. В весовой категории до 55 кг Дрюлин Андрей также занял 3 место. В весовой категории до 61 кг Сарсанбай Жансерік занял 2 место. Тренер-преподаватель по боксу Исламгалиев Е. К.

В. КУРИШКО,
заместитель руководителя ДЮСШ.



Соблюдение требований предоставления отпусков и оплаты командировочных расходов государственным служащим местных исполнительных органов

Одним из основных прав государственных служащих согласно Закону Республики Казахстан «О государственной службе Республики Казахстан» (далее – Закон), является социальная и правовая защита (подпункт 4) статья 9 Закона). В соответствии с подпунктом 9) статьи 9 Закона государственный служащий имеет право на стимулирование и оплату труда в зависимости от государственной должности, которую он занимает, качества работы, опыта и иных оснований.

Согласно проведенному анализу соблюдения требований предоставления отпусков и оплаты командировочных расходов государственным служащим местных исполнительных органов по результатам 2023 года и представленным материалам установлено, что наибольшее количество нарушений относится к нарушениям прав государственных служащих в период предоставления трудовых отпусков - 30 случаев (отпусков на сумму 12,6 млн тг, сумма пени которой составила в размере 50,6 тыс.тг.), а также 1 нарушение прав в части оплаты командировочных расходов (на сумму 164,9 тыс.тг.).

Данная информация о несвоевременной оплате (ежегодного трудового отпуска менее чем за 3 календарных дня до его начала) в отношении 30 госслужащих и оплате командировочных по 1 сотруднику Северо-Казахстанской области озвучена на Совете по этике.

Несвоевременная выплата отпускных согласно пункту 1 статьи 54 Закона, где оплата ежегодного трудового отпуска должна производиться не позднее, чем за три календарных дня до его начала, а в случае предоставления трудового отпуска вне графика – не позднее трех календарных дней со дня его предоставления, имеет место в ряде акиматов Северо-Казахстанской области. Анализ показал, что государственными органами на системной основе нарушаются требования статьи 54 Закона либо присутствуют отступления от них.

Также при проведении анализа по своевременной оплате командировочных расходов установлен один факт нарушения пункта 6 Правил возмещения расходов на служебные командировки за счет бюджетных средств, в том числе в иностранные государства, утвержденных Постановлением Правительства Республики Казахстан от 11 мая 2018 года № 256, по району Шал айына Северо-Казахстанской области.

В соответствии с пунктом 4 статьи 92 Трудового кодекса Республики Казахстан (далее – Кодекс) оплата ежегодного трудового отпуска производится не позднее чем за три рабочих дня до

его начала, а в случае предоставления трудового отпуска вне графика отпусков – не позднее трех рабочих дней со дня его предоставления.

Вместе с тем, согласно подпункту 37) пункта 1 статьи 1 Кодекса заработка платы – это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера.

Так как отпускающие входят в понятие «заработной платы», при несвоевременной их выплате возникает обязательство по начислению и выплате пени за период задержки платежа.

При невыплате зарплаты работодателем в полном объеме и в сроки, установленные трудовыми, коллективными договорами, работодатель несет ответственность в соответствии с законами Республики Казахстан. Работодатель выплачивает работнику задолженность и пеню за период задержки платежа. Размер пени рассчитывается исходя из 1,25-кратной базовой ставки Национального Банка Республики Казахстан на день исполнения обязательств по выплате зарплаты и начисляется за каждый просроченный календарный день, начиная со следующего дня, когда выплаты должны быть произведены, и заканчивая днем выплаты (пункт 3 статьи 113 Кодекса).

Вместе с тем, на основании положения статьи 87 Кодекса «Об административных правонарушениях» невыплата зарплаты работодателем в полном объеме и в сроки, которые установлены трудовым законодательством Республики Казахстан, а равно неначисление и невыплата пени за период задержки платежа по вине работодателя влечет штраф.

Таким образом, отмечается нарушение прав госслужащих в своевременном получении соответствующих выплат, где государственными органами на системной основе нарушаются требования статьи 54 Закона либо присутствуют отступления от них.

По результатам проведенной работы Управления контроля, все вышеизложенные нарушения государственными органами в настоящее время устранены.

Абзат УРАЗАМБЕТОВ,
главный специалист Департамента
Агентства Республики Казахстан
по делам государственной службы по
Северо-Казахстанской области
Управления Контроля в сфере
государственной службы.

Что необходимо знать о ВИЧ

ВИЧ-инфекция – это медленно прогрессирующее инфекционное заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). ВИЧ поражает клетки иммунной системы – так называемые CD4-клетки (T-лимфоциты). В результате чего количество их постепенно уменьшается.

ВИЧ – это единственный вирус, который поражает не просто клетки организма, а собственно те клетки иммунной системы, которые должны, по идее, бороться с вирусами. В итоге возникает порочный круг.

При попытке избавиться от «врага» самостоятельно организм активирует систему уничтожения вирусов, в том числе и инфицированные клетки, тем самым активизируя размножение вируса. Именно поэтому против ВИЧ иммунная система не может сработать так, как это было бы с любым другим вирусом.

Столица сразу отметить, что ВИЧ – вирус нестойкий, он погибает вне среды человеческого организма при высыхании содержащих его жидкостей и практически моментально погибает при температуре выше 56°С.

ВИЧ – не самый «заразный» вирус. Например, шанс инфицироваться ВИЧ при незащищенном гетеросексуальном контакте составляет 1 к 900. Проще говоря: ВИЧ-позитивных людей не нужно бояться и думать, что вирус передается по воздуху. Но забывать о профилактике ВИЧ-инфекции не стоит.

ВИЧ содержится во всех биологических жидкостях человеческого организма. Однако достаточно для инфицирования количество ВИЧ может содержаться только в крови, сперме, предэякуляте, вагинальном секрете и грудном молоке. Слюна, пот и моча не содержат достаточно для инфицирования количества вируса.

Пути инфицирования ВИЧ:

- парентеральный – через кровь, например, при совместном употреблении психоактивных веществ (далее ПАВ) с использованием нестерильного оборудования для инъекций (общие шприцы, общая посуда для разведения);
- половой – при незащищенном сексуальном контакте;

- вертикальный – от ВИЧ-инфицированной матери к ребенку (во время родов и при кормлении грудью).

Зная основные пути передачи ВИЧ-инфекции



человек должен: использовать личные средства гигиены – бритву, маникюрные принадлежности и др.; при прокалывании ушей убедиться, что используются стерильные инструменты; не пробовать ПАВ; всегда при себе иметь барьерные средства контрацепции (презервативы). Не вступать в незащищенные половые отношения, ранние половые отношения, исклюючи половые контакты с лицами, сексуальное прошлое которых неизвестно.

Прайдите тестирование на антитела к ВИЧ. Получив результат обследования, вы избавитесь от неопределенности, связанной с тревожными размышлениями о том, что у вас может быть ВИЧ-инфекция, но вы не знаете об этом. Пройти обследование возможно в областных центрах по профилактике и борьбе со СПИД, которые есть в каждом областном центре, или поликлинике по месту жительства.

Стоит учесть, что ни один тест не сможет обнаружить ВИЧ на следующий день после инфицирования. Время с момента попадания вируса в организм до выработки антител к нему называется «периодом окна». Его длительность от 3 недели до 6 месяцев. Поэтому необходимо обследоваться повторно через 6 месяцев, чтобы удостовериться в отсутствии ВИЧ (или его наличия).

Знайте: тот факт, что у кого-то из вас выявлена ВИЧ-инфекция, это значит, что как можно скорее вам нужно начать специфическую терапию, она называется антиретровирусная терапия. От этого зависит ваше здоровье и здоровье вашего партнера.

Не бойтесь АРВ-терапии: несмотря на то, что в прошлом препараты были с множеством побочных эффектов, на сегодняшний день они ничуть не опаснее других лекарств. В современных препаратах побочные эффекты тоже есть, но их можно избежать, если правильно подобрать схему лечения.

Раушан ЕСЕРКЕНОВА,
врач-эпидемиолог ОЦ СПИД

Информирует ФСМС

СКОЛЬКО СРЕДСТВ ФСМС НАПРАВЛЕН НА СЕЛЬСКУЮ МЕДИЦИНУ В 2023 ГОДУ

Медицинские организации районного уровня в 2023 году получили около 600 млрд тенге для оказания мед услуг. По Северо-Казахстанской области медицинские организации районов в 2023 году получили около 21,3 млрд тенге. Средства направлены на оказание первичной медико-санитарной, консультативно-диагностической помощи, амбулаторное лекарственное обеспечение, медицинскую реабилитацию, лечение в стационарах и др. Причем 40% этих средств – активы ОСМС, по СКО 35% за счет ОСМС.

ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ НА РАЙОННОМ УРОВНЕ

Около 1 млн жителей получили лечение в круглосуточных и дневных стационарах районных больниц. На соответствующие услуги из средств соцстрахования направили 102 млрд тенге. По Северо-Казахстанской области около 31,4 тысячи жителей получили лечение в круглосуточных и дневных стационарах районных больниц. На соответствующие услуги из средств соцстрахования направили 4,6 млрд тенге.

На 213 млрд тенге оказана медицинская помощь около 700 тыс. сельчанам в многопрофильных городских, областных больницах и специализированных стационарах. Речь в том числе идет о высокотехнологичной медпомощи на 21 млрд тенге. На 7 млрд тенге оказана медицинская помощь около 23,1 тыс. сельчанам в многопрофильных городских, областных больницах и специализированных стационарах. Речь в том числе идет о высокотехнологичной медпомощи на 21 млрд тенге, по СКО 0,7 млрд тенге.

Кроме того, 88 тыс. жителей сел прошли медицинскую реабилитацию, которая стоила 21,5 млрд тенге на средства ОСМС. По Северо-Казахстанской области 2,9 тыс. жителей сел прошли медицинскую реабилитацию, которая стоила 0,7 млрд тенге на средства ОСМС.

СТАЦИОНАРНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

7,7 млн казахстанцев прикреплены к сельским поликлиникам, общее число посещений которых в 2023 году составило 53 млн. По Северо-Казахстанской области 304 071 человек прикреплены к сельским поликлиникам. Около четверти из них были в целях профилактики, что в 1,5 раза больше соответствующего прошлогоднего показателя. Около 2 млн сельчан также прошли профилактические осмотры, получив около 8 млн услуг на 5,4 млрд тенге по ГОБМП. По СКО 344 881 услуг на 515 810,6 тенге по ГОБМП. Это в том числе расширенный скрининг для ранней диагностики заболеваний почек, желудочно-кишечного тракта, органов дыхания и предстательной железы.

УСЛУГИ ПМСП И ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ОСМОТРЫ

5,6 млрд тенге из средств ОСМС

направили на исследования КТ и МРТ. В общем было оказано почти полмиллиона услуг: 207,4 тыс. и 238,2 тыс. соответственно. Между тем 483,6 тыс. услуг сельским жителям в прошлом году оказали дистанционно, по СКО дистанционно 2763 услуги на сумму 5368,4 тысячи тенге. На них из средств ГОБМП и ОСМС направлены 5,4 млн тенге. По Северо-Казахстанской области 75 млн тенге за счет ОСМС направлены на исследования КТ и 106 млн тенге на МРТ.

5,1 млрд тенге по линии ОСМС покрыли 1,7 млн услуг, оказанных сельчанам автомобильными передвижными медицинскими комплексами, по СКО 53985 услуг на сумму 144 657, 4 тысячи тенге оказано сельчанам автомобильными передвижными медицинскими комплексами. Железнодорожные комплексы тем временем охватили 3,6 тыс. населенных пунктов: на обследование около 80 тыс. жителей из средств соцстрахования направлены 768 млн тенге.

СКОЛЬКО СРЕДСТВ ОСМС НАПРАВЛЕНО НА ЗАЩИТУ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА

Как подсчитали эксперты Фонда, в прошлом году из средств ОСМС на медпомощь беременным и роженицам направлены 169 млрд тенге, или в среднем 433 тыс. тенге на женщины. Кроме того, 8,1 млрд тенге направлены на осуществление 7 тысяч процедур ЭКО.

ВЕДЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ И СКРИНИНГИ

В 2023 году беременные женщины получили 12,2 млн услуг, связанных с наблюдением у врачей. Это лабораторные и диагностические исследования, скрининги и другие необходимые медуслуги, общее финансирование которых составило 31,2 млрд тенге из средств ОСМС. Почти четверть из них направлены на услуги дородового скрининга для ранней диагностики заболеваний плода.

ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

35,4 тысячи женщин фертильного возраста получили препараты для лечения железодефицитной анемии. Они стоили 57 млн тенге. Добавим, что в 2024 году по ОСМС также предусмотрены 87 млн тенге на финансирование лекарств для предупреждения врожденных пороков плода.

РОДЖЕНИЕ ДЕТЕЙ

100,4 млрд тенге направлены на лечение 636 тысяч женщин в круглосуточных и дневных стационарах акушерского профиля. Почти половина из них оказали услуги родовспоможения. 79 тысячам новорожденных с заболеваниями перинатального периода понадобилось лечение, которое было профинансировано системой ОСМС на 37,4 млрд тенге.

Пресс-служба филиала по СКО НАО «Фонд социального медицинского страхования»

Профилактика ботулизма

Многие хозяйки в сезон заготавливают различные овощи, фрукты, ягоды, грибы, закатывая их герметичными крышками. При несоблюдении правил приготовления консервированных продуктов в банке может таиться смертельная опасность – ботулизм.

Ботулизм – пищевое отравление, возникающее при употреблении продуктов, содержащих яд (токсин) бактерий *Clostridium botulinum*. Микрофлора ботулизма широко распространена в виде спор. Споры длительное время сохраняются во внешней среде, устойчивы к замораживанию и высыпанию. Попадая на фрукты и овощи, пищевые продукты, корм для скота или в кишечник организма, например, рыб, споры прорастают в вегетативную форму при отсутствии кислорода и образуют токсин. Разрушается токсин при температуре 80°C за 30 минут, 100°C – за 10 минут. Задолго до этого яд попадает в организм. Иммунитет не формируется, возможно повторное заражение. Начало заболевания, как правило, острое. Пациенты предъявляют жалобы на боль в животе, тошноту, рвоту, температуру, нарушение стула, затем развиваются метеоризм, запоры, чувство расправления в животе, сухость во рту, слабость в мышцах, нарушение зрения.

Лучшей профилактикой ботулизма является употребление консервов только промышленного приготовления, недопустимо покупать консервы домашнего приготовления с рук, консервировать испорченные овощи и фрукты. Перед вскрытием банки с консервами нужно осматривать – при развитии в них возбудителя ботулизма может отмечаться вздутие вдруге крышки.

Кипячение, проваривание, прожаривание пищевых продуктов и любых консервов перед тем, как подавать на стол – основная мера профилактики ботулизма, других кишечных заболеваний и пищевых отравлений.

Кульсара АЛЬЖАНОВА, главный специалист УСЭК района М. Жумабаева.



ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 6 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 7 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 8 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 9 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 10 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ФЕВРАЛЯ
--------------------------	----------------------	--------------------	----------------------	----------------------	-----------------------	---------------------------

QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.				
06.05, 03.40 ШАНЫРАК.	06.05 ШАНЫРАК.	06.05, 02.40 ШАНЫРАК.	06.05, 03.40 ШАНЫРАК.	06.05, 02.55 ШАНЫРАК.	06.05 АУЫЛДАСТАР.	06.05 АУЫЛДАСТАР.
06.30 КҮЙ-КЕРУЕН.	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.30, 10.00 АКПАРАТ.	06.30, 10.35 ШАНЫРАК.
07.00 TAŃSHOLPAN.	20.00, 00.10 АКПАРАТ.	20.00, 00.10 АКПАРАТ.	20.00, 00.10 АКПАРАТ.	20.00, 00.35 АКПАРАТ.	07.00 КҮЙ-КЕРУЕН.	07.00 КҮМІС КОМЕЙ.
10.00, 13.00, 15.00, 20.00,	07.00 TAŃSHOLPAN.	07.00 TAŃSHOLPAN.	07.00 TAŃSHOLPAN.	07.00 TAŃSHOLPAN.	07.30 ШАНЫРАК.	07.45 «ДӘҮР»
00.10 АКПАРАТ.	10.10, 18.00 T/X «КИЛЫ	08.00 М/F «ТОҚТЫ	ДАНАЛАРЫ», Д/Ф.			
10.10, 18.00 T/X «КИЛЫ	КҮНДЕР».	КҮНДЕР».	КҮНДЕР».	КҮНДЕР».	МЕН СЕРКЕ».	08.35 AQSAÝYT.
КҮНДЕР».	12.20, 13.10, 21.25 T/X	09.00, 03.10	09.00 М/F.			
«АУЫЛ МУҒАЛІМІ-2».	ТЕЛЕДӘРІГЕР.	10.00, 18.00 T/X «КИЛЫ				
13.30, 02.45 ӨМІР	13.30, 03.40 ӨМІР	13.30 ӨМІР КОРКЕМ.	13.30 ӨМІР КОРКЕМ.	13.30, 02.45 ӨМІР	10.00, 18.00 T/X «КИЛЫ	КҮНДЕР».
КОРКЕМ.	14.35 ҚАТЕРМЕН	14.35 АУЫЛДАСТАР.	14.35 АУЫЛДАСТАР.	КОРКЕМ.	15.20 КОНЦІЛ	12.00, 20.00 «ЕГІЗ
14.35 ОТАНДЫҚ BRA	БЕТПЕ-БЕТ.	15.15 БИРЕГЕЙ	15.15 БИРЕГЕЙ	14.35 АУЫЛДАСТАР.	ТОЛҚЫНЫ.	16.30 ИҢЖУ-МАРЖАН.
ND.	14.50 ГЫЛЫМ АДАМЫ.	16.05 T/C «ЖАТ	15.15 БИРЕГЕЙ	15.15 БИРЕГЕЙ	14.00 М/F «АЛҒА».	17.40 ОТАНДЫҚ
14.50 АКОРДА.	15.15 БИРЕГЕЙ	БАУЫР».	БАУЫР».	16.05 T/C «ЖАТ БАУЫР».	BRAND.	20.00, 02.35 АПТА.
15.15 АПТА.	16.05 T/C «ЖАТ	20.30, 00.40 ASHYQ	БАУЫР».	20.30, 01.05 ASHYQ	ЖЫЛДАР.	20.50, 03.25 АКОРДА.
16.05 T/X «ЖАТ	БАУЫР».	ALAÑ.	ALAÑ.	ALAÑ.	21.45, 23.10 ЖАРҚЫН	21.00 КОНЦЕРТ.
БАУЫР».	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	ЖУЗДЕСУ.	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».
20.30, 00.40 ASHYQ	20.30, 00.40 ASHYQ	01.35 ОТАНДЫҚ	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	00.00 PARASAT	23.10 «БАУЫРЛАР».	ШІОЛАҚ», Х/Ф.
ALAÑ.	22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	BRAND.	23.10 «1001 ТҮН».	MAIDANY.	01.00 T/X «АУЫЛ	01.05 T/X «АУЫЛ
22.15 T/X «БАУЫРЛАР».	23.10 «1001 ТҮН».	01.35 САНА.	01.50 ФУТБОЛ.	04.05 ГЫЛЫМ АДАМЫ.	МУҒАЛІМІ 2».	МУҒАЛІМІ-2».
01.35 САНА.	01.35 ХАБАРЛИКЕ.	01.50 ФУТБОЛ.	01.35 САНА.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.		

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 6 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 7 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 8 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 9 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 10 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ФЕВРАЛЯ
--------------------------	----------------------	--------------------	----------------------	----------------------	-----------------------	---------------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 «ПРОХОДИМЦЫ».	05.00 T/X «ОЗ ҮЙІМ».	05.00 T/X «ӨЗ ҮЙІМ».	05.00 T/X «ӨЗ ҮЙІМ».	05.00 T/X «ӨЗ ҮЙІМ».	05.00 КІМ МЫҚТЫ?	05.00 КІМ МЫҚТЫ?
X/Ф.	07.00 ОЯН.	07.00 ОЯН.	07.00 ОЯН.	07.00 ОЯН.	06.00 YKIM.	07.00 YKIM.
07.00 ОЯН.	10.00 в ФОКУСЕ.	10.00 МЕКТЕП.	10.00 НІКОЛА.	10.00 МӘРТЕБЕЛІ ОНЕР.	09.00 Д/Ф.	10.00 «МЕНЯ ЗОВУТ
10.00 БІЗГЕ	10.25 М/Ф.	10.25 М/Ф.	КОНТЕКСТ.	12.00, 20.00 T/X	09.30 КАЗЫНА.	КХАН», Х/Ф.
ХАБАРЛАСКАН.	11.50 М/Ф	«ТУРБОЗАВРЫ».	11.00 М/Ф	«АЛДАНГАН ҮМІТ».	10.00 МЕГАХИТ.	12.00 М/Ф.
11.25 М/Ф.	12.00 T/X «ШЕРЛІ	«АЛДАНГАН ҮМІТ».	12.00, 20.00 T/X	«ТУРБОЗАВРЫ».	12.00 «КАСПЕР:	«ТУРБОЗАВРЫ».
«ТУРБОЗАВРЫ».	ЖҮРЕК».	14.00, 21.45 T/X	14.00, 21.45 T/X	14.00, 21.45 T/X	ЛЕТЕНДА	14.00 COVER SHOW.
12.00, 20.00 T/X «ШЕРЛІ	«КАРАСУ».	«КАРАСУ».	«КАРАСУ».	«КАРАСУ».	ВОЗВРАЩАЕТСЯ», Х/Ф.	16.00 T/C
ЖҮРЕК».	15.00 T/X «БӘСЕКЕ-2».	15.00 T/X «БӘСЕКЕ-2».	15.00 T/X «БӘСЕКЕ-2».	15.00 T/X «БӘСЕКЕ-2».	13.25 М/Ф	«КЕЛІНДЖАН-3».
14.00, 21.45 T/X	«КАРАСУ».	16.00, 23.30 T/C «ЗА	16.00, 23.30 T/C «ЗА	16.00 T/C «ЗА	«ТУРБОЗАВРЫ».	18.15 АЛҒАШЫ.
«ЗА ВИТРИНОЙ».	ВИТРИНОЙ».	ВИТРИНОЙ».	ВИТРИНОЙ».	ВИТРИНОЙ».	14.00 ДҮЛДҮЛДЕР	19.30 ҚЫЗЫҚ TIMES.
18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	14.30 ҚЫЗЫҚ TIMES.	21.00 7 КҮН.
18.00 НОВОСТИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	14.00 COVER SHOW.	21.40 ОТДЕЛ
18.20 ИТОГИ.	19.00 ЖАНАЛЫҚТАР.	19.00 ЖАНАЛЫҚТАР.	19.00 ЖАНАЛЫҚТАР.	19.00 ЖАНАЛЫҚТАР.	19.00 ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖУРНАЛИСТСКИХ
19.00 ЖАНАЛЫҚТАР.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	РАССЛЕДОВАНИЙ.
19.20 ТАЛҚЫ.	20.00 T/X «АЛДАНГАН	22.30 ХАБАРЛИКЕ.	22.30 ХАБАРЛИКЕ.	22.30 «ВЫБОР», Х/Ф.	21.00 7 КҮН.	22.10 «ЗАМУЖ ЗА 2
22.30 ХАБАРЛИКЕ.	ҮМІТ».	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	21.40 «МЕНЯ ЗОВУТ	ДНЯ», Х/Ф.
01.00 КР ЭНУРАНЫ.	22.30 ХАБАРЛИКЕ.				ХАНА», Х/Ф.	00.10 ЭКЕ БАҚЫТЫ.
					00.00 ӘСЕМ ЭНДЕР.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 6 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 7 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 8 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 9 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 10 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ФЕВРАЛЯ
--------------------------	----------------------	--------------------	----------------------	----------------------	-----------------------	---------------------------

ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00 ТАМАША СІТУ.	06.00 ТАМАША СІТУ.	06.00 ТАМАША СІТУ.	06.00 ТАМАША СІТУ.	06.00 ТАМАДА	06.00 ТАМАДА	06.00 ТАМАДА
07.00, 03.30	07.00, 03.30	07.00, 03.30	07.00, 03.30	BATTLE.	BATTLE.	BATTLE.
«П@УТНА».	«П@УТНА».	«П@УТНА».	«П@УТНА».	07.00, 03.00	08.25, 02.40	08.00 ВОСКРЕСНЫЕ
08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН,	08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН,	08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН,	08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН,	«П@УТНА».	«П@УТНА».	БЕСЕДЫ.
КАЗАКСТАН!	КАЗАКСТАН!	КАЗАКСТАН!	КАЗАКСТАН!	08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН,	08.10, 03.35	08.10, 03.35
09.00 ДОБРОЕ УТРО,	09.00 ДОБРОЕ УТРО,	09.00 ДОБРОЕ УТРО,	09.00 ДОБРОЕ УТРО,	КАЗАКСТАН!	«П@УТНА».	«П@УТНА».
КАЗАХСТАН!	КАЗАХСТАН!	КАЗАХСТАН!	КАЗАХСТАН!	09.00 ДОБРОЕ УТРО,	09.15 «КЛИНИКА», Х/Ф.	«П@УТНА».
10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	КАЗАХСТАН!	11.00 «ОБОРВАННАЯ	09.00 БЕЙКУНО.
11.10 ДАВАЙ	11.10 ДАВАЙ	11.10 ДАВАЙ	11.10 ДАВАЙ	10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	МЕЛОДИЯ», Х/Ф.	10.00 QAIMAK.
ПОЖЕНИМСЯ.	ПОЖЕНИМСЯ.	ПОЖЕНИМСЯ.	ПОЖЕНИМСЯ.	11.10 ДАВАЙ	14.55 ЛУЧШЕ ВСЕХ!	10.35 «НЕМАЯ», Х/Ф.
12.00 T/C «КВАРТЕТ НА	12.00 T/C «ГОСПОДА	12.00 T/C «ГОСПОДА	12.00 T/C «ГОСПОДА	ПОЖЕНИМСЯ.	14.50 «ПОЛНОЕ	14.20 X FACTOR.
ДВОИХ».	ОФИЦЕРЫ».	ОФИЦЕРЫ».	ОФИЦЕРЫ».	ОФИЦЕРЫ».	ПРЕВРАЩЕНИЕ», Х/Ф.	16.45, 02.35 ӘГУТАЙ.
14.00, 01.45 НОВОСТИ.	18.30, 02.10 АЙНА.	18.00 «МУЖСКАЯ				
14.15, 02.00	14.15, 02.00	14.15, 02.00	14.15, 02.00	14.15, 01.40	19.00, 23.00	ИНТУИЦИЯ», Х/Ф.
ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	«X FACTOR».	20.00 АНАЛИТИКА.
14.30 QOSLIKE.	20.50, 23.40 «ВТОРОЙ	20.45 «ЛЮБОВЬ				
18.30, 03.00 БАСТЫ	ШАНС», Х/Ф.	С ЗАКРЫТИМИ				
ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	ЖАНАЛЫҚТАР.	01.25 «ЭКСКЛЮЗИВ»	ГЛАЗАМИ», Х/Ф.
19.00, 02.15 KÖREMİZ.	19.00, 02.15 KÖREMİZ.	19.00, 02.15 KÖREMİZ.	19.00, 02.15 KÖREMİZ.	19.00, 02.15 KÖREMİZ.	С Д. БОРИСОВЫМ.	00.25 KBN.
20.00 ГЛАВНЫЕ	НОВОСТИ.	20.00 ГЛАВНЫЕ	НОВОСТИ.	20.00 ГЛАВНЫЕ		
НОВОСТИ.	НОВОСТИ.	НОВОСТИ.	НОВОСТИ.	НОВОСТИ.		
20.35 T/C «РОЗЫСК-2».	20.35 T/C «РОЗЫСК-2».	00.00 НОЧНОЙ	00.00 НОЧНОЙ	20.20 ГЛАВНЫЕ		
00.00 НОЧНОЙ	KИНОТЕАТР.	KИНОТЕАТР.	KИНОТЕАТР.	НОВОСТИ.		
КИНОТЕАТР.				НОВОСТИ.		



ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дорогую, любимую dochь
**НАТАЛЬЮ СЕРГЕЕВНУ
ФУНТИКОВУ**

с днем рождения!

Пусть в сердце радость и любовь
Поют, как летним утром птицы,
Пускай заветная мечта
Твоя скорей осуществится.
Желаем мира и добра,
Пускай идут по жизни рядом,
Пусть в ней не будет никогда
Печали горькой и разлада.
Желаем в день рождения твой
Жить долго, весело, красиво,
И, поздравляя всей душой,
Желаем самой быть счастливой!

Мама, папа.



Дорогого
**ГЕННАДИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА
ЛАТЫШЕВА**
с 60-летием!

Пусть подарят юбилей
Череду счастливых дней
И успехов торжество,
И надежды волшебство.
Нереальная удача
Тебя разом озахватит
И пробудит вдохновение.
Поздравляем с днем рождения!
Жена, дети, внучка.



Уважаемого
**САЙРАНА КАЖАЕВИЧА
КОЖАМСЕТОВА**

с днем рождения и выходом
на заслуженный отпуск!

Заслуженный отдых - выход
на пенсию,

События этого вы дождались.

Торжественно будет пустить все

и весело -

У вас впереди интересная жизнь.

Достаточно времени, сил и энергии,

Внимание близких что всем уделить,

Здоровье восполнит всеми

резервами,

Удачи большой, чтобы счастливо

жить!

Аппарат акима Бастомарского

сельского округа.



Отдел по делам обороны района М. Жумабаева продолжает работу по набору граждан на воинскую службу по контракту и призыву офицеров запаса на срочную воинскую службу

Офицеры запаса в возрасте до 29 лет, имеющие медицинское образование до 32 лет, годные к воинской службе (окончившие обучение на военной кафедре при ВУЗе), призываются в мирное время в обязательном порядке на основании ст. 32 Закона РК № 561-IV «О воинской службе и статусе военнослужащих». Серхантаны (старшины) и солдаты (матросы) запаса в возрасте от 19 лет до 35 лет, желающим посыпать себя карьеру профессионального военнослужащего, предлагается обратиться в Отдел по делам обороны района М. Жумабаева по адресу: г. Булаево, ул. Целинная, 14, в службу призыва.

В настоящий момент ведется набор

в следующие части:

- 99275 г. Петропавловск;
- 99260 г. Костанай;
- 46298 г. Караганда;
- 31775 г. Караганда;
- 06708 г. Приозерск, Карагандинская область;
- 35835 г. Абай, Карагандинская область;
- 18405 г. Приозерск, Карагандинская область;
- 36352 пгт. Спасек, Карагандинская область;
- 85510 п. Актас, Карагандинская область.

Преимущества воинской службы:

1. Гарантированная и своевременная выплата достойной заработной

платы (в зависимости от должности, воинского звания, классности и т.д.). Увеличение денежного довольствия предусмотрено в соответствии с выслугой лет и должностным положением военнослужащего.

2. Обеспечение жильем за счет государства. В случае отсутствия служебного жилья в жилищном фонде - денежная компенсация за наем (аренду) жилища (размер зависит от количества членов семьи и места службы).

3. Медицинское обеспечение (диагностика, лечение) военнослужащих и членов их семей в военно-медицинских учреждениях идет за счет государства.

4. Обеспечениевещевым имуществом (формой одежды) по установленным нормам за счет государства.

5. Обеспечение питанием по установленным нормам за счет государства, в случаях несения дежурства, участия в полевых выходах, подготовки и выполнения полетов, сопровождения воинских эшелонов, нахождения на стационарном лечении и др.

6. При служебном перемещении военнослужащих по контракту, связанным с переездом из одного населенного пункта в другой на удалении более 100 километров, выплачивается подъемное пособие в размере двухмесячного содержания на каждого члена семьи, переехавшего вместе с военным

перевозчиком.

7. Предоставление ежегодного основного отпуска. При представлении отпуска военнослужащему выплачивается пособие для оздоровления в размере двух окладов.

8. Представление, помимо ежегодного основного отпуска, дополнительных отпусков:

- учебного (для сдачи вступительных экзаменов в ВУЗы и последующего заочного обучения);

- творческого (для соискателей ученых степеней доктора наук) и др.

9. Право на возмещение затрат на обучение в ВУЗах РК на платной основе в размере пятидесяти процентов от стоимости обучения за счет бюджетных средств.

10. Внепрограммное предоставление детям военнослужащих мест в детских дошкольных учреждениях по месту жительства.

Кандидаты, изъявившие желание служить в Вооруженных силах, могут обратиться в Отдел по делам обороны района М. Жумабаева по адресу: г. Булаево, улица Целинная, 14. Контактный телефон: 8-(715-31)-2-01-25.

Самат МУХАМЕДКАНОВ,
руководитель службы призыва
и вневоинской работы Отдела по
делам обороны района
М. Жумабаева.

распределению и снабжению тепловой энергии по группам потребителей в размере:

I. Физические лица - первая группа - 7187,50 тенге/Гкал (без НДС);
II. Прочие потребители - вторая

группа - 10901,30 тенге/Гкал (без НДС);

III. Бюджетные организации - третья группа - 11140,28 тенге/Гкал (без НДС).

АгроХолдинг «Юбилейный» об-
учит для трудоустройства на специ-
альности:

Агроном, з/п от 435 тыс. тенге.
Ветеринарный врач, з/п 311 тыс.
тенге.

Тракторист категории С, Д, F, з/п от 415 тыс. тенге.

Водитель категории С, Е, з/п от 337
тыс. тенге.

Лаборант, з/п 166 тыс. тенге.
Обучение за счет работодателя,

помощь в переезде, жилье, прописка,
обучение за счет работодателя,
бесплатный стоматолог, доставка до
работы и обратно, льготное питание,
материалная помощь, 13 заработка платы,
санаторные путевки, беспро-
центная ипотека, медосмотр за счет
работодателя.

Обращаться: т. 8 922 471-03-16
(Viber, WhatsApp, Telegram)

Место нахождения: Россия, Тюмен-
ская область, г. Ишим

2. АгроХолдинг «Юбилейный» об-
учит для трудоустройства на специ-
альности:

Агроном, з/п от 435 тыс. тенге.

Ветеринарный врач, з/п 311 тыс.
тенге.

Тракторист категории С, Д, F, з/п от 415 тыс. тенге.

Водитель категории С, Е, з/п от 337
тыс. тенге.

Лаборант, з/п 166 тыс. тенге.

Обучение за счет работодателя,

помощь в переезде, жилье, прописка,
бесплатный стоматолог, доставка до
работы, льготное питание, матери-
альная помощь, 13 заработка платы,
льготные санаторные путевки, беспро-
центная ипотека, медосмотр за счет
работодателя.

Обращаться: т. 8 922 471-03-16

(Viber, WhatsApp, Telegram)

Место нахождения: Россия, Тюмен-
ская область, г. Ишим

ПРОДАМ

КУПЛЮ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСЛУГИ

◆ Ремонт и чистка компьютеров, ноутбуков и телевизоров. Восстановление удаленной информации. Реставрация ноутбуков: ремонт петель экрана и битых корпусов. Ремонт на дому у заказчика. Замена микро-USB разъема (разъема зарядки) на планшетах и смартфонах, удаление учётной записи Гугл и графического ключа. Лечение от вирусов. Восстановление Windows. Фото- и видеосъёмка торжественных мероприятий. Оцифровка видеокассет VHS. Монтаж и настройка систем видеонаблюдения, консультации и обслуживание. Тел: 8-707-627-07-20, 8-705-178-59-58, 2-17-82. Леонид.

«ДИЗАЙН ПОТОЛОК» ЦЕНТР НА ТЯЖКИХ ПОТОЛОКОВ Г. БУЛАЕВО.

Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшововые, двухуровневые потолки любой сложности. Установка сиритов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работы без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия. Замер, монтаж, консультация - бесплатно! Кредит. Рассрочка 0%. Скидка на фотопечать 20%. Акции, гардины в подарок. Офис: г. Булаево, А. Мондрагоновой, б. (бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 (в любое время, без выходных). Свидетельство о государственной регистрации серии 4303 №0000510 от 09.07.2015 года.

◆ Свидетельство № 0272770, выданное ТОО «М. Жумабаева ПУЦ «Отан» на имя Күшешов Асемы Джанайдаровны, в связи с утерей считать недействительным.

УТЕРЯНО

◆ Свидетельство № 0272770, выданное ТОО «М. Жумабаева ПУЦ «Отан» на имя Күшешов Асемы Джанайдаровны, в связи с утерей считать недействительным.

ИП «ЗЕМСТРОЙ»
Оформляю и переоформляю
документы на земельные участки.
Консультация по вопросам земельного
кодеканства бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рай-
он редакции «Вестя»).
Тел. 8-777-795-66-20, 2-11-66
(Фамилии Ани Владимира).

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид при-
ставки, кронштейны, ADSL модемы,
пульты, аудио колонки, телевизоры.
Установка, ремонт, выезд в район.
Производим оплату триколор, телека-
тара и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунан-
баева (возле магазина «ЭконоМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

Открытие депозита «Отбасы Банк»
и вывод пенсионных на лечение и
покупку недвижимости. Нац фонд
для детей. Тел. 8-705-589-20-92.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность
близким, родным, друзьям, жителям с.
Медведка, всем, кто принял участие
в похоронах дорогого мужа,
отца, дедушки, брата Загипарова
Жаныбека Мукушевича. Спасибо за
поддержку и помощь.

Жен., дети, внуки.

От всей души хочется поблагодарить за своевременную помощь в тушении пожара нашей усадьбы заместителя начальника ПЧ-12 Ильиевы Е. С., начальника караула Лашевич И. П., водителя-сотрудника Сальтиева У. Б., пожарных Садыковы А. С., Шибукова Т. Д. Спасибо вам огромное.

Семья Страшкевич.

7 февраля исполняется 3 года, как
нет с нами родного человека, дорого-
го и любимого мужа, отца, дедушки
Фида Владимира Арнольдовича.
Не слышно голоса родного.
Не видно добрых милых глаз.
Зачем судьба была жестока?
Как рано ты ушёл от нас!
Велик скорби не измерить,
Слезами горю не помочь,
Тебя нет с нами, но навеки
В сердцах ты наших не умрешь.
Никто не смог тебя спасти.
Ушёл из жизни слишком рано.
Но светлы образ твоей родной
Мы будем помнить постоянно.

Просим всех, кто знал Владимира
Арнольдовича, помянуть его с нами
в этот день.

Родные.

1 февраля исполняется 7 лет, как
нет с нами дорогого сыночка Пан-
тию Юрия.

Ты в небесах и уже не вернешься,
И лишь фото осталось твое,
На котором все также смеешься,
Но на сердце теперь тяжело.

Не успели так много сказать!
А на сердце осталась боль горя,
Как же страшно тебя потерять.
Говорят, у тебя свою счастье,

Говорят, там спокойно тебе,
Почему же так хочется плакать,
Не хватает тебя на земле?

Просим всех, кто знал нашего сына,
вспомнить в этот день вместе с
нами.

Родители.

1 февраля исполняется 7 лет, как
нет с нами дорогого сыночка Пан-
тию Юрия.

Ты в небесах и уже не вернешься,
И лишь фото осталось твое,
На котором все также смеешься,
Но на сердце теперь тяжело.

Не успели так много сказать!
А на сердце осталась боль горя,
Как же страшно тебя потерять.
Говорят, у тебя свою счастье,

Говорят, там спокойно тебе,
Почему же так хочется плакать,
Не хватает тебя на земле?

Просим всех, кто знал нашего сына,
вспомнить в этот день вместе с
нами.

Родители.

“Дизайн Потолок” натяжные потолки

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям.

- смена пакетов и тарифов;
- монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
- монтаж телевизионных кронштейнов.

РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:

- удочки;
- спиннинг;
- катушки
и многое другое.



КРЕДИТЫ

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

Приглашаем посетить магазин «Глазурь»

Новый год начинаем с крупного пополнения ассортимента. В нашем магазине вы найдёте конфеты от знаменитых кондитерских фабрик России и Казахстана "Красный Октябрь", "Бабаевский", "Славянка", "Акконд", "Рахат" и "Баш Суду". Мясные изделия, колбасы и сыры производства России и Белоруссии.

Расширен ассортимент посуды и кухонных принадлежностей.

Мы находимся по адресу:

г. Булаево, территория рынка (здание бывшей чебуречной).

Всегда рады видеть вас в нашем

магазине. Приятных покупок!



Тел. 8-705-652-35-01.

ЗАКУП МЯСА
коров: до 800-1500 тг,
молодняка: 1900-2000 тг,
свинины: 1250 тг.
Вынужденный забой.
Возможно изменение цены.
8-707-166-86-60

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Прием металлопома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),

ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).

Обращаться по телефонам: 8777924187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

СРОЧНО НУЖНЫ ДЕНЬГИ?

Займер выручит!
Выдаём до 172 тысяч тенге быстро,
без переплат и комиссий.

Первый микрокредит под *0,01%.

Обращайтесь к менеджерам в отделение Займер по адресу: г. Булаево, ул. Муканова, 46 Б, автовокзал, телефон +7 776 342 8894.

*ГЭСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%.



+7 (775) 0300-24-7

zaimer.kz

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металлы). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в. г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ТОО «Юнд LTD»

предлагает уголь
свежих поставок

Майкубинский
Каражирский
Экибастуз

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.



МЕТАЛЛОБАЗА

заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлолом в любом селе района.

Расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)

Магазин «РАДУГА»

предлагает услуги:

Заправка картриджей, моментальное фото, распечатка фото, переплет, ремонт и продажа компьютерной техники.

В продаже канцелярские и школьные товары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

В магазин требуется кассир. Приход-расход бухгалтерии денежных средств. Знание 1С-бухгалтерии приветствуется. Заработка плата при собеседовании.

Тел. 8-747-283-89-39.

СКИДКИ! СКИДКИ! СКИДКИ! СКИДКИ! СКИДКИ!

С 1 ФЕВРАЛЯ ПО 1 МАРТА!

В магазине «Универмаг» (район ЦОНа) скидки на корпусную и мягкую мебель, бытовую технику, электро-и бензоинструмент!

Продажа осуществляется наличным/безналичным расчетом или оформлением в кредит. Ждем наших постоянных и новых покупателей!

Шеф-редактор О. С. Владюк. Директор-главный редактор Н. Ф. Гончар Собственный: ТОО "Газета "Вести".	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz	Газета выходит по четвергам	Набрано и сверстано в редакции газеты "Вести", отпечатано в типолитографии ТОО "Издательство Северный Казахстан", г. Петропавловск, ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2660	Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась "Путь Ильчак". С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести»
--	---	-----------------------------------	--	--

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламирующие лица. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланые в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.